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§1. 0O0DOOO
1.1. 00000000 0O00O00000

mJ000: DOOoOooooboboooboobooooobboooboboooooboboooobobon
0000000000000 00000000 (algerithm) 0000000000 OOOOOOO
000000000 900000000 b0obOOobOOobOOobOOobO0obOOobOOobOoObOoOOobOOobOOoo
ooooobooobobooobobooooboo3oboboobobooobUoOobUoobooboDboOoo
go0oooOoood2000bOo0boOo00obDOo0boO00ooOOoobbogooooo
gbboggboooboobbuoobboobobooobuooobuoobbooboooboob
g0o0o00ob00ob0o0oboobOoboOoUoOoUoOoUobOOobDOoO0ObDO 2000b00bDOU0OOOOOOOO
goooobogoboobboobboobooobooobboobbooboooboobo
00 1642000000 (Blaise Pascal 1623-1662) 00000000000 Pascaline 0000
00000000000000D000D0167100000000 (Gottfried Leibniz 1646-1716) O
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
go0doOOooO0obOoO0oOo0oOo0DOdDOO0bOoO0ooOO0DObOoOoryooooboOoboobooooo
gOooo0obo0obOOopbO0oboU0boOoodbOoOoOoUObOU0bOoOobOUOoOUODOboOobOO1s2200
0000 (Charles Babbage 1791-1871) 00000000000 O0O0OO0O0ODOOOOOOOOODO
(difference engine) 0 0000000000000 ODO0OO0O0OOOOOUOOOODOOOOOO 19
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbobogogbogbobdgobboogoboobbooboboobuoobboobo

s(J000: 00000000 00000183000000000000000 (analytic engine)
000000000000 0000000000 8700000000000 0OoooOoOoood
goooobogooboobboobboobooobooobboobboobooobooobo
goodododooooooooooooooobbbbbbbbbbbbbbbbbobbbobo
ooooobooobooboboobobooboooboooDboobboooboooboooo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gobogo

odooboobooobooboboobobo0obbooobuooobooboboobbooboon
gooboboooooboboooooo™ooboboooooobobooooobobboooooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobbuodobbooboooobuoobbooboooboooboobn
gbooboobooobooboboobbooboooboon

gobooboooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbobooboooboobboobobg



goboooboobboobboobooobooooboonoobo

goboobogoboooboboonboog

gobooooobooboobooobooboomooboobooboobooobDoobooDbOo
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
goobobooooobobooobobobooooobobbooooobobboooobobobm oo
gbooooobooboooobooobooobooobboobooobbooboo™oonoo
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooboobooobooboboobbooboooboooboboobbooboooboobo
goobogn

s 000000000000 Dooo0boboobbbooo™@obobbooooobobooon
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
0000000190000 0b0000D00000bO00bO0DOD0DOO0DO00DDO0ODbOoODOOoDOo0O0O0n
200000000000 bLOO0OOO0OO0D00ODbLOO0ODODO0DO00ODbDODOODOODbDOODOObO DOoDbOo
gooboobogooboobobooboooboobobooboooboooboooo

e (0DDOOOUD 1000,1900) 00000000000 LDOOOODOOOODOOOO
gboobooobogboboobbooboonobogn

e (0D0DD-0DDODOODDOUDOODDO,1928) 0D0ODODODOODOOODOOOODOO
goboobboooboobobooobo

goobooooooobbboooooobobmmobobooooobboooooboboooon
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
oooooboogooog

0000000000000 00000000000000000000 (Kurt Gédel 1906—
1978) 0 19300 00000000000 DOO0O0O0UOOO0OO0O0ODO0OOO0DODOOOUD
gboboobogoboobbuodbboobooobuoobboobboooboooboobn
goboboooobobobooooobobboooobobboooobobboooobboooon
gooooboooboobobooobooooboo

gooboobogoobdoobboobooobomooboobboobboooboooboo
gobgoobogoooobbooboooboobboobuoooboooo

gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
goooooooooooobboboobobobobobobobbobobobobobobobobobbbbbobboboo
gooobbooooo™moooboooooobboooooobobooooooboboooooobo



0000000000000 (Jacques Herbrand 1908-1931) 0000000000000 OOO
(general recursive function) 000 0000000000000 0000O0O0ODOOOOODOOODO
000000000000 00000000000000O00O000000000O000000000O0
O000000OoO000000O00O0O0O00000O0O0O0O0OO0O0O00O0O0COO0OO0OO0O0O0O0G00AO0
o0000oo0oooboOoOoOoOoooooOoOO0OO0OOO0OoOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOO
oooooooooooomoooooooooooooboooobooooobOboOoooOobObOn
O000000000000000

s 0000-000000000: O0O0OO0O0DOOODOO0O0O0O00DbO0O000O00 193600000
oobooboobooooooobo-obobooooboboooOoOobDOobOOoO 200000000
vbooouooobooboobooboobouooobooboobooooboo-bobobobobooon
obooooooobOobomoooooooobooboooooooobooboboboboboon
0MO000000000000000000000 1000000 (Alonzo Church 1903-1995)
0000000 (lambda calewlus) DO0OOO0000 100000000 (Alan Turing 1912-1954)
00000000000 (Turing machine) 0000000000000 0OO0OD 200000
gbobooooboobooboooobobbooobooboob-obooboOobobobbon
booboobobooboobooboooboobooboobooboooooboooboon p-
0000 (u-recursive function) 0000000000000 Formulation 1000000000
O000000Oooov3ediooo4000000000000DODOODOOOOO0OOODO

googn goooobogn
w0000 Formulation I

00000000 00000 M00000000000000000000000 19370
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
0400000000000 00CO0ODODOOOOODOOODOUODODOOOOODOOON9360
gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
goooobogobooobooon

goboobogooboobobuoobboobooobuoooboobbooboooboon
gboooobmooooboooboobooboobobooobobobobobobooDbOoo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooobooobooboo
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
00000000000000 (Church-Turing thesis) 0 00O

gooboobobooobooboboooboobobooobooobooboboobbooboon
googn

g19300b0b0oboooooooo0ooooobooboboboooooooooboobooo
goboooogoooog



gbooboobogoboobboobboobooooboooboobboooboooboobo
OO0 19ooooooooboooooooobooooooobboobooooboboOoDboo
O000000O00bO0o0obO0oOobOOoOoDY0oooooDoobOoobOoobDOooObOooDbOon
goooobogboboobooobooboboobbooboobobooboboooboon

gobobboogobobobooooobobbooooobobooooobboboooooboobo
goboogoogoobooo

gooobboooo@moooobobooooboobboooooboboooobobobbooooooboobo
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gboooobogooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gobooobogboboobbooboooboobboobooobooobobooboo

gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbooboooboon
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gobobooooboboboooobbbbooooooboobbooooobboooobbboooon
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobuoobboobboooboooboooo
gbobooobogoboooboo

1.2. 00000000

mJ0J000: DOOOoO0obbooobbooobboboooobobbooobbboooobnboo
1936 00 0000000000000 000wp-00000Formulation 10000000000
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
0000000000000000000000000000000000 (Moses Shonfinkel;
1889-1942) DD DD 1920 0000000000000 (combinatory logic) 00000000
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooobooobooonoo
goo0oo0o0o0oOobOoUoboU0ooUbOU0UOO0OOobOUObObOUObL 20b0bDODODODUOOUObOO
goo

kxy > szyz — (x2)(yz)

o00o00obOoUOOoo0ooboOooboOo2000b000 k0 sOO000ODOOODOOODOOO
oobooobooooooon



e k: 0200000 xyDOOUOOOOUO2z0O00DDOO
es: 0300000 2yz0000000 (z2)(yz)000000

00000000000000000000000000000000000 zyz = (zy)z 0
00000000 (z2)(y2) 0 z2(yz) 0000000000 k0O s0000 (combinator) 00 O
00000000D00000D0000 20000000000000@0MO00000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0000 k0s0000000000000000000000000000000000000
000000000k DsO000000000000000D00000000000000000
000000000000000000000000000 - 00000000000 —»*00
0000000000000000000000000 -0000000000000

01ll. 00@dboobobobobobobobooboooooooooobooooooog
Tr >
O00000000o0o0?=skk 0000000
skkx — kx(kz) > x

goboobooobooboboobboobobooboooboobboobboooboon
0000000000000 000000000000 (kx)0 10000000000O0OOO
000000000000 2000000000000x00000 10000000 200002
0000000 (kx) 00000000000 ODOO0ODODOOODOOOOOOOO i00000O0

0 1.2. 0000200000 xwO0ODO0O0O0O2000000y000D0ODOO0ODODOO
goboooboooobooboboooboooon

Taxy >y
00000000 ooo?=sk000ooon
skxy — ky(ry) =y

0 1.3. 00000zyz0 (zy)z 00000000 M (2y)2 000000 z(yz) DODOOOODO
gbooogobogoooobobooooboobobooboboobuooboboooo

Taxyz — x(yz)
000000oo0oooo?=sks)k0000000
s(ks)kzyz — ksz(kz)yz — s(kx)yz — krz(yz) — z(yz)

00000000000000000000000 s00 300000 (ks)keDODODOOO
gobobbboooddibyz000000000D0DDDOO0OODODODDOOOO0OOODLDODO
gbobooboobooboobooboboboboobo



O0000. 0000000000 1914000 1924 0000000000000000 (David Hilbert
1862-1943) 000000000 0O0OOODUOOOODODOOOOOODOOO 19200 120000000000
gobooboooboobooooboobooboobobobomoboobooboobobboboob
0192400000000

s 00000000: 0000000000 s0k00000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000 00000000000000000000000000000000
0000000000000000000

D0MDO00000000000000000000000000000000000 ceCO
00000000 const.: X - CO000000000000000O0OOCcw const. 100
00000000000k(e)=const, 00000 k:C—->CX000000000000000
oooooo

k(c)(z) =c oooo k: (c,z) — ¢

D00000D0000000000000000000000 f=(fi:X —>Y)er0OQO
0000000000 2= (24)er, 1: € Xy, 000000 (fi(ze))eer 000000000000
O00D00000000 s:[X—-Y])' - [XT -YT|oOoOoOoooooooooooOo

s(f)(@)(t) = fi(x) nDooo s (fy2,) = fi(a)

oooooo f,00000000000000000D0 t000D00O0U0O0oOooO0oooOoo
oboooobooboobbooobuoobobooobooboboooDbobooboooboon
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gboobooobogoobooooo

kcr — ¢ s fat — ft(xt)

gboooobuogbboooboobb s kOgoboobooobooboboooboobbo
ooobomoobooobbooobobooobooboooobooboooDbooobooooo
goobbooobobobooooobobbooobbbmoboooooobboooooboobo
0000000000000 00000D0 140000000 id:x—20 skkO0O0O0O00O0OO
gboboobogoboobboobobg

0000000000000 00000000O0DO000O0DO00bO0DbO0Db0bOO0O xOoOOo 200
U000 c,x00000000OO0ODO0O0O0O0O 10D0O0O0O cOO0OUO0ODUODOODOCconst. OO0
Oo0doOo0bOo0oU0Dbo200000 ctO0OQOO0ODOOUOODOOUODOODOOO shOO 300
000 f,2,¢000000000000000200000 f,0000000000(f:(zt))ter
o00obooO0o0ob00ob0obOo0oboOobD3b0o0obOobO +obobobob0obUoboOobobOobOobDoo
gooooood

kc:x—c sfx:t— fi(zy)



gooooboboboboboon+10b0000000OD0OLOO0OO z00O0nOODODO
gooooooooboOoooooooboooDOooDOo0DOO0OOn+1000000DO0ODDOO
ooooooooooooboooooobob 14000000 4,0 12000000 3,0 1300
gobodvbOooobOob0oobobo0oboooboobboobobooobooboo g
gobogo

ir—u jzr - bfgr— f(gz)
0000000000O00000

o000 Itz —x ooooooo J,:z—zo 0000 Byg:x— f(g(x))

gbooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooooboooboo
gboobo™@oooboobobooboooobooboobobobobobooboboo
gooboobooobooboboobbooboobobuoobbooboooboon

mJ0J00: O0ODOOO0OCOOOOO0O0OCODOO0OO0OODODODOO0ObDODO0O0ObODbDbOOoOoOobDbOoo
gbboobooobooboboobboobbooboooboo

0 14. 000000000000 0OOO0O0OOO0O0OO0OOO0OO0OOOOU0OOOODOOOOOOOOO
T — xx

000000000007 =sii00000000000i00000000000000 skk
good
siiz — ixz(iz) — zx

gboboobogbboobboooboobboobbooboooboobbooboon

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
00000020 20000000000 z(x)0000000000O0DO0ODOOODOOOODO
goboobbooboobboooboobboobeso0boobbooboobboob o
00000000000 bO0o0oboo0oooDoo

1.3. 0OOOOO

s J000000000: Dooboobbobooboobbooooboobobooboon
gboboobogoboobboobbooboooobooobboobooobooobooobo
gbboogobogoboobbooboobbuoobboobuooobagn

gooo0obboo0oboooDbooobo0obb0 z0y000 zy0ODOO0OD02x0 yOOODO
goooobogoboobboobboobooobooobboobbooboooboobo
gooooobooOooboOooboo0oO0oboUobOboO00oDOoUbDboO0oD 140000000 400
gooogo



(000D0) 00i000000000 z00000iz—20000

goobooboooboobboobboobooobuoooboobobooboooboon
00000000000000000000000000000000000000 (2y)z = z(yz2)
oobobOobooooobobooooobobboooobobbooooobboooobobbooon
gooooboogooboooooa

0 15. 00000000000 0O0OO0OOODbOOn

Proof (0000). 000000D0D0000000 kkk = (kk)k O k(kk) 00000000000
000D00000k(kk) »kkk 00DOOO0000000000000 200000

k(kk)rk — kkk — k
0000000000000
k(kk)zk ——> kkkrk — kak — @

Ub0bodb z=s00000s=k000000000000000 O

goboobogoobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gobbogoobbbdoooobbbbooooobboooobbboooobbboooon
ooobOboooo0obobbbododt zww=y2x0000ODOOO0OODODDOOOOOODODODDOO
gooooboogooboonboog

0 1.6. OO0OODOODOODOODOOO

Proof (0000). 00000000 kii = (ki)iD i(ki)00000000000000000
O0kii —»i(ki)00000000000000000 200000

kiix — iz —> =z
goobooboooboonoo
.00 L. . .
kiizx — i(ki)z —» kiz — i
Ub0bodb xz=s00000s=1i000000000000000 O

goboobogoobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboboobogoboobboobboobooobuoobboobobooobon

0000000000000000000000000000D000000000000000
0000000 6252 +32%y4 + 23 +90000000000000000000000000
0002000000000000000000000 1000000000000000040
000000000000000 423224 0000000000000 4ezryyzzzz 00000

10



goooobooobboooobooobobooobboooooobbooobDbOoooDbOoOoo
000000000000 ay(yzz)yay(zx)x 000000000000 azxzzryyyyzz 0000
axty*z? 0000000

xy(yzz)yay(zzx)x 220, TYYT2ZYAYZTT 299, arzrryyyyzz = axtytz?

goooo 150 leb0b0obobobooooobooooooooooooooboboDbOoD
0000000000000 0D0000000000azxy(yzz)yy(2x)c 00000000000
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
googno

00 1.7. 0000000 (term)00000000O00OOOOOO

1. 00 2,y,2,... 000000
2. 000 s, k000000
3.t0w00000 4000000

0000000000000 00000000000000000000-00000 (Backus-
Naur form) 00 000000000000 0O0O0OOOO

tu=x|s|k|tt (x € Var)

O000O00o0OOdoO0oooooOdoOvVar0O0O0O0OOOOODODOOOOODODO-OOOOQOODO
U0 (00000 200000000 sO0DO0OD00DO k0O0DO0OO 46,5, 0000 61200
gobobuogoogbboboooobbboooobobbuogooobobboooobbboooon
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gooboobogoboooboboobobg

0 1.8. zz(yz) 000000

(1 (1
x OO z 00 3 yOg FARRE 3)
rz 00O yz 0o 3)

xz(yz) 0O

00000000000000O (1)00o0 3)LUo0DUo0ooooOO0ooDoOUDOOoOOoDoooDOoo
00000000000 00000D00000 z2(y2) 000000000 0OODOODOOODOODO
000000000000 0000D00D0D0000 (syntaz tree) 000000000 0O0O0OOO
gooooboogooboooog

11



0 1.9. skkx OO ODOODO

soo P xoo @
3)

(2)
skO0O kOO 3)
skk 00O x 00

skkx 00O

0000000 ,...,5, 0000 ¢(z1,...,2,) 00000 #1...2, 0 t(z1,...,2,) 000
0000000000000000000000000000000000000000000

tk(l',y):{l? ts(x,y,z):a:z(yz) ti(:(}):.ilf

ty(z,y) =y to(2,y,2) = 2(yz) tn(z) = 22
ogooooooooooooooooobooooooOooOoOoobob0b0ooooooo o
ogooao

kxy — t(z,y) sxyz — ts(z,y, 2) skkz — t;(x)
skay — tj(z,y) s(ks)kxyz — ty(z,y, 2) siiz — ty(x)

ooooooOoooooooooo #as,...,z,) 00000000000 O0OOO0OOOOO
ooooobooboboobobooboooboo

00 1.10@0oooog). tzy,...,xn) 0 21,...,2, 000000000000 OOOOODO
gobogoboobb adbboooboobbogn

ary... Ty = t(r1,...,Ty)

goboobooobooboboobboobbooboooboobboobbooboon
gooboobogoobooboboobboobooobuooboboobboooboo

1.4. O0O0O0OO

m00J00000: 00000 (lambda notation) 0000000000000 0OODOOO
gboboboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
O022+5y+300000000000000000000000000 2000000000
0000000000000 40000000000000

z0yQOO0O0OO0ODOO

0000000000y DOO0O0DOOO0ODO0On
y 000000000 bD00000000000O0
z0y000000000

= L N

12



0000000000000000 (2)0000 f(zr)=22+5y+300003)0000
g(y) =2 +5y+30000(4) 0000 h(z,y) =2?+5y+3000000000000000
D0000000000000000000000000000000000000000000
D0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
D0000000000000000000000000000000000000000000
D0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000(2),(3),(4)00000000000000000
0o0o00000000

(2) Az.2® + 5y +3 (3) Ay.z® +5y+3 (4) Az y.x® + 5y +3

00000000000MA000000%*0M-0000000000000000000
0000000000000 ¢(o,2s,...,2,) 0000000000 Az;.t(wy,...,s,) 00000
t0000000000 ;00000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000

0000000000000 000000000000000000000000000000
000000000000 f(z)000 «07000000000000 f(7)00000000
000 h(z,y) 0 20 200000y0 1000000000000 A(2,1)0000000000
000000000000 00000000000000000

Az Ay.z® + 5y +3) 2 1

0000000000000 0000000000000000000000Mz \y.22+5y+3
000 20000000000000000D0DO20000000000000OD0DO0ODOODOOO
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboboobogobooboboobboobbooobuoonooboon

Az Ay.2® +5y+3) 21— A\y22+5y+3)1—>22+5-1+3 12
ODddo0o0oooooooooobooooooooooon
()\xl.)\xg....)\xn.t(ml,xg,...,xn)) ay as ... a, — tlay,az,...,ay,)

00000¢t0000000000000000000000000000000000000
0000000000000000D00000000000D00000000000 21000
D000000000000000000000 Az Azs.... x,.t 000000 100000
A\rizs...2,t 0000000000000000000M e \y.22+5y+30 dzy.a?+5y+30
ooooon

10000000000 00D0000000 AODDOOOO0DOO0 ADODOOOAz2zyODDOOODODODOOODO
ood

13



goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon

gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo
gooooood..... goboobbooboooboobobooboooboobbooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobbooobooobooboo
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gboooobogbobooboooboonoog

1.5. 0O0O00O4OOoOoOo

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
(00 1.10)000000000000000D00DODO0ODO tOOO0ODOO

Ary...xpt(z1,...,2,) 0000000 a000000OO

gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn

ooobo0obooboboobboooboobobooboboooboo
000100000000000000000000000 MAet(x) 000000000 DOOO

gboooobogbooboobooobooonbog

Ar.x ATy Az.tu

0000y00000000000000000¢t0«00000000000000000
000000 i000000000000000000000 k000000000
0000000000000000000Mt(z)u(z)000000000000000000
000000000000000000000 Azé(z)0 Azau(z) 0000000000 a0 a,
0000000000000000¢z)u(z)0 au(a,z) 0000000000000 sajaue
00000000000000003000000000000000000

i ky AT.sa;a, T

gooboobogobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogobogboboobbogbooobuoobbooboooboobboobo

o0 1.11. 0000 ¢t000 00D00D0OD0ODO0 Axt0D00D0ODOODODODODOO

Arx=1i
Azy =ky (y=2000000000000)
Azx.tu = s(Ax.t)(Az.u)
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Azt 00000 Mt 000000000CO00O0OOOOO0O0ODOOO0OODOOOOOODOOO
00000000ooooooooDO00ooooADOOD AOOO0DODDODOODODOO

0 1.12. Azzx 00000000z 000000O00OC00OCO 1.110000000C00O000OO

. i i
z 24 Ax. T
T — S11

O0MmOo-0i00000RDOO 10000000 sO000000000000 MAz.2x =sii
O00oo0d0o0 1400000000000 00000DOO00DOOOd

000 »2x00000000CDOOO 140000000000000000C00000O00O00O00O0O
gboboobogb 000000000 DO0DODOO0OLbOOoO0ObO0ObObOo0ObLbOoOobO

1 &

siixz siiz — iz(iz) — zx

0 1.13. Azyzx(z2) 0000000000000 0OOOOOOOOOODOOOO

y o o ky i i kz
yx xz s(ky)i si(kz)
yr(z2) A2, s(s(ky)i)(si(k2))

000 Myx(zz) 00000000000 00000O0D0 2000000000000 O0OO
oo0o0o0obooooboooooo

Y rox E
kyx 1ix 1 ix kzx 1
s(ky)iz si(kz)x
s(s(ky)i)(si(kz))x f

O00Az.(Ay.(A2.t)) 000 Azy2t 000000000

0 1.14. Ay 00000000000 Ay O0OD0O0000 Az Ayxz0O000O

. kK Kk i
r L kx Kz =5 s(kk)i

0o0o0odb Azt 000000O0DO0OODOODODOODODO 20000DOODODOODOO
t02x00000000000000A00000000O0

mJJ000: DOOoobooobooboobbooboobobooboobbooboon
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
00000000 0000000 P(r)DODODOOODOOOOOODOOODOODOOODOOD
gooooood

e (00D0DOD0)00 P(O)IDDDOOOOONONDNDDOO
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e (00D0DO0D)00 P(k)000O0O0O0DO000O0OP(k+1)000000

0000000000000000 ¢+0000000 PHOOOLDDOODOOOOODOOOOOO
gboogobogbog

e (0000O00)00 P(z),P(s),P(k)00000000000000000002000
0000
e (000DO0D0)00 PO P(u)000000000000D0P(#) 000000

goboobbooobbdbez,s, k00000000 DOO0ODO0DO0OODOODOOODOOO
OtwO0¢t0wO000000QCO0O0OO0O0OOOO0ODOOOOO0O0ODOOO POOODDOODOOOO
goooobOoooOobOO0bOoO0oOo0oDOdbOoO0oOoU0b00OD POODUODOOOUOOODOODOO
POODODOOOOOODOOOOOOODO

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
googobogoboooobooooboobobooboboobuoooboooo

e 10000000 s,k0000ODOOCOODOO
e 1t IOIDOO:0wIDOODOUODOODOODO1IO0OOODOODOODOO

0 1.15. 0 ss(ke)k 00000 300000000ss(ka)k 0000000000000
((ss)(kz))k 000000000000000000D00000O0O0OOO000OO0O

s 0 s 0 k 0 z 0
ss 1 kr 1

(ss)(kx) 2 k 0
((ss)(kx))k 3

gooboobooobooboboobbo0obboobooobooboboobo

e (J00DDUD)IDDOODDDDOOD¢tODOOODUOD PH)OODDDDOODODOO
goo

e (J00OUUD)UUD KUDUOULDOUODtOOUUDO Pl)ODOOUDDOOOOUODOO
00000 k+1000000¢t000000 PH)ODOODOO

000000000000 ¢0 P#)O0O0O0ODO0OODODOOODOOD Qn)DOODOOOOO
000000 QUDOO000O00000D00000O0000000o0oo0o0ooooooogo
goooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
goooobogoboobboobooboboobbooboooboobbooboo

mJ]000000C0O: OD0ODDO0O0OQ0OOO A2t00D00C0D000 Xxt00000DO0DOCCOOO
0000000000000 000000++00D0000000u/z)0D000t00O0 200
wO0O0o0ooooobooobo
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00 1.16. t0 «00000000000000 (Az.t)u — tfu/z] 000000

Proof. t 000000000000 0O0t=20000
(Az.x)u = iu — u = z[u/z].
0000t=y0 200000000000sO0D00 kOO0OODOO
(Az.y)u = kyu — y = y[u/z].

0000t=(tt, 0000000000 (Azt)u — t[u/z] 00 (Az.ty)u — tafu/z] 00O
0000000000000000

(Az.tito)u = s(Ax.t1)(Ax.to)u — (Ax.ty)u((Ax.to)u)
SEEEE t[u/alta[ufa] = (tite)[u/z] = tlu/z].
ygodoooobobobobooobboboobobbdoduououooooa O
Proof (DD 1.10). D00 i<nUI00000000000OO0OOOOOO
(Azq1xo ... xpt)urug ... u; — Axpyq ..o tfur/a] . [wi/x]

0000000000000 Az12s... 20t = Az.(Azs...2,4) 000000000 w, 000
00000000 1.1600 (Axyme...zh.t)u; = (Azq.(Axy ... xp.t))uy — ATy ... Zp.tlug/z1] O
0000w 0000000000000 0O00O00O000O000000a=Az122...2,.t 0000
googo ]

§2. 0OOODOOO
2.1. 00000000000

mJ0000: ODOO0O0OOOo0bO0obbOo0oboooboboobboobboooboooboobo
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
(A-preterm) OO0 DO O0DO00OOOOO

1. 0000 000000000O
2. MO XNODOOO0OOMN MOOODOOOOOO
3. M,NO NOODDODOOMNODODOOODOOOOO

O000-0000D0000000000D000 VarOOOoooOooOooooooooood

googo
tu=ux|tt| et (x € Var)
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gbooboobogoboobbooboboobooobuooobobooobo

NO MO0 @) MO XO0 NOXNOO
Az.N O MO0 MND X\OO

(1) ®3)

z 0O X00

goooobogooboobboobboooboobbooboooboobobooboo

0 2.1. Az.(\y.z(yz)) 00000000000 DOO0OOOOODOOOODO
(1)

) yO MO0 20 X000 E;;
z O A00 yz O \-0O00 3)
z(yz) O \-00 @
Ay.xz(yz) O A-00

Az.(Ay.z(yz)) O A-00

2)
0 2.2. Ozzz)(zer) 000000000000000000000000O

— 1) == 1) == (1) ===
x 0O X000 x O X00 (3) x O X000 x 0O X000
xx O X\-00 ) rxx O A-00 @)
Az.xx 0O A-00 Az.xx 0 A-00 3)
(Az.zz)(Az.zz) 0 A-00

(1)
®3)

goobooboooboobboobboobooobuoooboobobooboooboon
gbobooobogoboobbooboooboobobogn

Yy z
x Yz
M . T 2 5 T 5
Ay.x(yz) Az.zz Az.xx
Az.(Ay.z(yz)) (Az.zz)(Az.2T)

goobooboooboooboobboobboooboooboobboobboooboon
gboobooobogbobooboboooboonooboo

0000000000000 oooooooooDobooooooooono
00000000000000000000000000002Yz0 (zy)z 00000000
O0000MAMNO . (MN)OODOOOO(MM)NOOUODOOOODOANODOOODOOO
AL1. AT, ... Ax, M OO0 Arqxs...z,. M OO

Az1.(Az2. (... (Azp_1.( Az M) .. L))

gboogoobogoo

goobooboooobobbooobbobooooobobbooooobobbooobobobobooo
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
oooon
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s J000000: O0D00D MOOODOODOOODOO 20000Mz.(---2z---)0000000XADOO
000000000000 00D00 (bounded variable)y 0000000000000 0OOO (free
variabley 000000000 0OMODOOODOOODODOOOD FV(M)ODOOOODOODODOO
googn

FV(z) = {z}
FV(Az.P) = FV(P)\{x}
FV(PQ) = FV(P) U FV(Q)
OMODOODODODODODOOOO,000 FV(M)Z@DDDDDDMDDD (closedterm)l]l:ll]l:l

0 2.3. dz.(A\y.z(yz)) 0 z(A\z.xy) DOO0DO0O0OO0ODOO0DO0OO0DOOODOOODOOODO

z - {x} yz - {y, 2} z - {z} oy o {y}
x(yz) --{z,y,2} zy - Az y}
Ay.x(yz) - -{z, 2} x ---{x} Az.xy - {y}

O00000FVQx.(A\y.z(yz))) ={z} 0000FV(z(Az.2y)) = {z,y} 0000

mJgo00d:. gobogobgoboobobbooboobbooboooboobooboon
0000000000000 0000000000000D0D000@M Ay2y 0000 20 2200
00000000000 M.22y0000000M A2220000 20 220000000000
000000000000 00000D0000000Mz.2220000000000000000
gobooooo

(A\y.zy) [%] — \y.z2y (A\z.zz) [%] L Azzzz

000000000000D0000000M.2y0 Az2:0000000000000000
000000000000000000000000 2000 2200000000000000
000D0000M.22y0 Az22: 00000000000000000000000000000
00000000000D00000000000000000000000000000

0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000000000000000000
0000000000ADO M,NOOOOO x0000@MMOO00 00 NOOOOOOO
0 M[¥), M[N/2)00O0 M[z:=N]0OOODOODOODOOOO0OO0O NOODOOOOODOOOOO
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gooboobogooboobboobooboboobbooboooboon

x[%] =N

y[Xl=y (=2
(PQ)[E] = PA1Q[Y]
(\y.P)[ 5] =My (P[E]) (¢ FV(N))

O00000ye FV(N)OUOUOOOODOOOOOOOOOOOOOODOODOODOODOODOOO

m o-000: JOO0ODODOOOO0ODODODOOO0O0OObODOO0O0ObObODbOoOoOobDbbOoOoOoon
O000000OM.20 \2ywyOOOOODOODDOOOOOOOOO0O0O00O0OOODOOOOOOOOO
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobo
ooobobooooobobobooooobobboooobobboooobobboooooD™@Wooobo
goooobooboboobboobboobbio0bbdlbe-b00b0Db0O0O=, 000000

P=,P
Az.P =q \y. (P[Y]) (y ¢ FV(P))

00000000 200000000000000¢0000000000000000000
000e-00000000000000000000000000000000000 (A-term)
00000000000000000000000 0000000000

000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000 00000000000000000000000000000000
z,y,2,...0000000 4,9,%,... 00000000000000000000000000C
000000000000000

N O XD @) M O MO N O MO

Ai.N[E] 0 A-O MN 0O A0

(1)

_ 3

x O MO ®)
Oo0o0o0oooo0oo0ooo0ooOoooooo0ooooooboooooooOooooooon

000000 gyeFV(N)OODOODOUODOOOOOUODOOOODOODOOODOODDOOOOODOOOO

000000000000 00000 z0000000000O0OOOOOOOODOOOOOO

Oo0oOooooooo

(Anyy)[%f} s N2z (Aszz)[%f} s Ab225 =g A220

O000e-00000000000000000000000000Az.((Azzx)yx)y000O0O0O
go00o0o0oboOoboOUdUbezOd 2000000000000 0O0OO0OODOODODOOODOOO
000000 A.((Arzz)yz)y 0000000000000 0000DO00DOOO0DOOODOOODO
gob@moooboooooboboboooooboboboooobobbooobobobbooooobobo

googo
Az ((Az.zx)yr)y =o Au.((A0.00)yu)y
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gobooboooooobooboooooboobboooooobbooooboboooobobbooo
gobobugobbobooooobbbooooboboooooobobuoooobboooon
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo
U0 «-00000 =, 000 =00000000

0 2.4. Az \yz(yz)0 z:=2yz 000000000

TYyz

Ax A y.x(yz) = AL G.2(9z) iR At AY.2(y(zyz)) = Au v.u(v(zyz))

m §-00: 0000000 DOO00ODOOO0O0OO0OO0O0O0OOO000O0O0O000O00O000000
0000000000000 0000000000000000000 Az.PO0OO0O x2=Q0
00000000000 (\.P)QOO0O0ODOOODODOOOODOD P[%]DDDDDDDD
000000000o0ooooooOoOoOg p-0000oa

Q
00000000 p-0000000000 g-000000ooooooooog

P -3 P, - )\wp -8 )\l‘.Pl
P—3zP = MP—gMP
P—gP — PN —zP'N

00 p-0000N000000000000000000000O0000000O0O0o0ooo
000000000000000 1000000000000000000O000000 (Az.P)Q
O00000pB-000 (B-reder) 000000000 D0DOO0DO0O0OOOODOOOOODOODO
good

P
Ax.P Q
(\z.P)Q

0 2.5. (Azy.zyz)(zz)w O g-00000000
Az y.zyz)(z2)w —5 (Ay.zzy(z22))w —g zzw(zz)

0 2.6. (Azy.yz)yz0 -0000000000000000000000D00000O000000O000
0oo
Az Ay.yz)yz = (At AY.y2)yz —p (AY.9y)z —p 2y

oo Ubbbbbbbb bbb DbDDbOD
o0oo0o0boo0 M- NOOOO NOOOOOOO MOOOODOOOOOOOOOOOO
00 MDOOpB-000 (B-normal form) 00000000 MOO NO 4-0000000000
000000000M - NOODOOOOOOOO

M—»ﬁN — M:MO_’BMI_’[B"‘_)BMTL:N
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OMDpB-00000000000OMOOOOO0O0 (weakly normalizabley 00000000
MOOOOODOO g-000000000000000O0 B-0000000D0O0O0DOMOOOO0
00 (strongly normalizable)y 000 0000000000000 0DO00DOO0OODOOODOOODO
gbooboobogooboobboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobbuoobobooboooobuoobbooboooboooboobo
ooboooboobobooboboooboooboo

0 27 00000O0O0OUO0ODOOUODOOUOODOOOB-ODOU00ODOUODOOODOOUOOUODOOOOO

gog
(Az.zz)(Az.zx) -5 (Az.ax)(Av.az) -p (Ar.zz)(Az.zx) —4a ...

000000000000000000000000000000&=y0000 (Ay.c)((Az.cz)(Az.zz))
00000000000B-00000000000000000000

(My.o)(Az.zz)(Ax.zx)) —8 C

Ay.c)(Az.xzz)(Az.zx)) g (Ay.c)((Az.az)(Az.zx)) —>p (Ay.c)((Az.azz)(Az.z2)) —>6 ...

000 1000000000000000D00000 (Azzz)(z2cx) D f-00000000000OO
gboooooboobobon

000p-00000 —-g000 »g0000 - 0000000000000

22, J0J00O0DOOOODODOOOO

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gbobooboooooboog

mJ000: J0DOO0O0obOoooboobbooboboobobobobooboobbooboon
gogoboboboobboodoooooobbboodooooobbbbioduug bbb bbob
ooooobodbD sObboobboo¢tOoooboobbooboooboooo

if ¢ istrue then s else t

gobobogogbboggbbus,tgbbbgoobboggobbug sogoooboon
0¢:0o0obodbboobboobomoobooboooboobboobobooboobobmon
gooboobooobooboboobboobboon

true = \xy.x false = Azy.y

0000000 trueD falseJOOOOOOOOOODOODODOO 1O0D0ODOODODO
gooboobogoboobboobboobooooboobbooboooboooboooboo
lgoooooooooooooooooooooboobo00oDooboOobooooo
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00 2.8 (0000). 00D000D0OO0DO0ODO cond0OODODOO

s if ¢ = true,

cond st = .
t if p=false.

Proof. 0000000 0DOO0OO o0 2000 s,t0000000e 00000000 s,t000
googooogboooobooooo

cond := A\pst.pst
ggodoooooobobobbobbbobbobobooddooouooooa

cond true st — true st — s

cond false st — false st —» ¢

gbooooboobboooobooooo O

0000000000000 cond00000D000O0O0conddDODOOO0OOOOOODOO
UO00O0O0Ocond st 00U

if ¢ istrue then s else t

goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
gbboobiod condd0 0000000 DOOODDOODLOOODOODDOOODOOO

s 00000: 0000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000 1000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000 20000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
000 oy,09,...,0, 0000000 [oy1,09,...,0,] 0000000000000000000
000000000000000000000000

0000000000000 000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000 2000000 s,¢000000
000000000000000000000000000000000000000 s,¢0000
0000 s¢s0000000000st0000000000000000000s0¢000000
00000000000000000000s =X eyy0t=200000 st=Azy.y)z— Ay.y
000000000D02000000000000000000000000000000000
00000000000000
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00000000 2000000 1000000000000000 (pairing 00O00D0OO
000000000000000000200000 ,b0100000¢<e,by0000D00O0DO
00000004, b)0 00000 @,b0000000000DO0DOO0O0ODO0OO0O0OOYa,by0O
0eb00000000000O0D0O m,m 000000

a <% {a,by b

gobooobogobobooboooboooboobbooboobobooboboooboon

00 29 (00000). 00D0D0DO0ODOOOOO pair,my,m 000000

pairab |, mo(pairab) =a, mi(pairab)=">

0000000000000000O0000 s,t00{s,ty0000000000 0O sO tO
gobogooboboooobboooboobobooobooobbO0oDbD sgtooobooobooo
0MdsOD¢t0bo0oooobobboooooboboooooobooooobobbooooboobo
UMs,t00000000sOt00Db0O0OD0DO0O0DLOOOo0bLbO0oOobODbOoOoOoDbbOOoOoDO
gboooobooboobooobuoobobU0 pobbO0ObUOb0 st bOobODDbOOO
0000000000000 00000OMNppst0D000000D000DO0O0ODOO (s, ty0000O
(s,ty:=Appst 0000000000 DO0DO0D0O00Oz,y00 < z,yy00OODO0ODO0ODODOO
00000 pair:= A zxyppry000000Ms,t 000000 sO00O0O0O0OO0O pg := Ast.s
0000000 <s,typp=s000000m =Azapp 00000000

Proof (OO 2.9). pair = Azyp.pry, mo = Av.x(Ast.s), m1 = Ar.x(Ast.t) 0000000000
good

mo(pair ab) = (Ax.x(Ast.s))(Ap.pab) = (Ap.pab)(Ast.s) = (Ast.s)ab = a,
m1(pairab) = (Ax.x(Ast.t))(Ap.pab) = (Ap.padb)(Ast.t) = (Ast.t)ab = b.

gbbogboogbog O

O00Opaireb 0000 (a,by00000000000D00O0ODODOOOOODOODNO (ai)ign
0000000 1000000o0ooooobooooo

{lag,a1,a2,...,an) = {Lag,a1),a2y, ..., an).

23. 0000O0OO0oOoOobOoobOon

mJ00: DO0000obooooboobbooooboboobuoobbooboboobooboon
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
O000000o0o0ooonb 2220000000000 000O00DO0DOODODOO

00000000000000000000000000000000 (Giuseppe Peano 1858-
1932)0 0000000000000 O00UOUD +100000000DO0O0OOUODOOOOOO
ooobooooboboboooobobobbooobobobooooooboboooobobbooon
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
gboooobogoboobooobuooboobboobo z0b0000bo0obb sogoboo
goo

1% NN 12 M-S M

0000100000 {+} 000000013 X00X000 2010000000000
00000000000000000200001-SNXANOoooo1-5M-=2M0O0
00000000000000000000000000000000 00000000000
+100000000000000000000000000001-5NSNOOOoOoOoOO
0000D000000000000000000000000000

00000000 1-L> N NOODODOOOoOoOoOOOOOO0O0O000 1 -5 M= MO
000000000000 00000000000000 neNO MOOOOOOO R OO
000000000000000000000 »¥00000000000000000000
ooo
M 2M — 5(s2), 3M = 5(s(s2)), 4M = 5(s(s(s2))),...

=z, = sz,

0000000000 neNO MOODOODODODOOORnMeMOOOOOO
oM =2 (n+ )M = s(n™)
O0000d0oO00oo0oDo0oOoO0ooooodo0 00 MOODODOOOOO 000000

On0MOODODODODOOXMOODODOOO MOOOOOOO sO00O0O0O0O0OR+10000
(n—i—l)MDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

0 +1

1 N N
N

goobooboooboobboobboobooobuoooboobobooboooboon
goboobogoboobboobooboboobbooboboobod

0000 n0000000000D00001-SM-5S5MO00DO0R0000 MO0
oo0ooooon
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0000000000000000000000 20000100000 s20000200000
s(sz) 000 ... O0000000D0000000D00000000 1M -5 MO0000
O0o0D000o0oDooo0 55 00000000000000

S z

oooone.00020000 (—,—)0000000000O0OO0OOO s"2000000
googn

ooooftlz = f(ff2)0000000000000000OOOO nO00O0O0O0O0OOOOOO
goooooboogoo

00 2.10 (000). 00D0OU0ORneNODOUDOUDOUO nOODOODOOUODOODOD

n = \sz.s"z.

000000000 nn000 0000000 (Church numerel) 000000000000
ooobboooobobobooooobobboooobob b bobbooooobo
goooooooooooobbboboobobobobobobbbobbobobobobobbbbbbbboboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
goo

s JJo0o0ogob: goboooboobooooboobooobooboobbooboon
gobooboooboobobooobo

0 2.11 (000O0). 000000000 1000000000000 0O0OD AODODOOOO

googn

1

(n+1)sz — s"T2 = 5(s"2) < s(nsz)

O000000Osuce = Ansz.s(nsz) 0000000000000 00O0ODO0OOOOOO0OOOOO

goobgogoo
succ n —> Asz.s(nsz) — Asz.s(s"z) =n+1

gobooobobooooooobboooooooboobboooobbbbuddndog nOO
00000000000000000 n000 f0000 «0000000e0 fOnO0O0O0O

ooooooo
nfa= f"a.

O000OnfeOOnO fO 0000000000 COO0OOO0O0O00OOOCOOOOOOOOO

0 212 (00). 00 z+y00000 20 +10y000000000000D00O0DOOO0My
0 +10 00000000000 ysuccx0000000DO0ODO0ODOOOOODODOODOOO

gooooooono
add = Axy.y succ x
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gboooobogoog

add zy — y succ z —> succ/z — 1 +y

0 213 (00). 00 z-y0OUOOOODOO0OD 420 y00000000000000O00ODOMOM y
0+2z0000000000000y(edd2)0000000000000O0OOOOOOOOO

ooooooooono
mult = Azy.y (add x) 0

gboogobogobog

mult zy — y (add z) 0 — (add 2)Y0 — z -y

0 2.14 (00). 00 2¥00000 10 xx0y00000000D0000O0O0O0ODO0ODOMMyO
xx0 100000000000 y(mult2)l00000000000OODOOODOOODOOOOO

goooobogn
exp = Azy.y (mult z) 1

goooooboobbooobobooobbooobbooobbooobobooobbooooDo
go0ooobobooboboobbo0obboobDboobobo0obb0obDDbOn trueld false
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gooooooobooooooboo0bo0boOoobDoUobDOoUoDOooDOoOoDoOOoDoOoDOo
oo0boo0oboobobooboboooboobobon

0 215 (000). D00D000 0 0000000000000 trued Az.falsed nO0O
godooooooooooooooobbboboobobobbobbboobobobobobbbbbobboboo

goo
iszero = An.n (Az.false) true

goooobogooa

iszero 0 — 0 (A\z.false) true — true

iszeron + 1 —>n+ 1 (\r.false) true — (\z.false)""'true — false

0 2.16 (00). 000000000000 OOOO0OOOODOODOOOOOOOOOOOOOD
00000000000 (monus) JOODOODO

zr —y = max{z —y, 0}

0000000000 b0bD00x+-1000000000D00000DODOODOO0ODODOO
goooobogbobuoobbooobd slowssuccUOOOO

(L,m) ifn=20

slow_succ {(n,m, —
(o m) {<n+1,m+1> ifn>0
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dodooooooooboobboboboooo
slow_succ := \z.if iszero moz then (1,7 z) else (succ myx,succ mx)
00000000 <0,000 slowsuccd n+1000000000000000DO
n + 1 slow_succ (0,0) —> slow_succ"™ (0,0 — (n +1,n)
000000100 bO0o0bOboOoobooobOooooooooao
pred := An.m(n slow_succ <0,0))
gooooooonon

pred 0 — 71(0 slow_succ {0,0)) — m1({0,0)) — 0

pred n + 1 — m(slow_succ™! (0,0)) — m ((n+1,n)) — n

00 z—-y0O0OD00OD0 20 -10y000000D00000DOODOOD0O0O00y0O —10 20
go0booobb0dypredx00000O0O0DOOO0ODODOOODODOOOODODOOODOO

ggad
monus = Axy.y pred x

24. 000O0OO

s J000000: 0000000000000 00000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
f:X > X0000 (fized point) 000 f(z) =200 xe XO0OOOOODOf0000000
0 fixf00000000fixf = f(fixf)0000000000000000O0O0OOOOOO
00000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000O0O0000
00000000000 fO00000000000 f0000000000000000 fix0O
00000D0D0000000¢fixf= f(fixf)0000 fix0O0OOOO0O0O0OO0OO0O0O00000O
000000000000000000000000

0 2.17. 0000 Y-OOOOOOooOoOoOooOodoooooood
Y = M.(\z.f(zz)) (Aa. f(2))
DDDYfzf(Yf)DDDDDDDDDDDDDDDDD
Y- (o fzx)) Az f(zz)) - f((Az. f(zz))(Az. f(z2)))

00000000000000000Yf— f(Yf)OOOOOO0O000000Yf— f(Yf)O
000000000000 00000000000000000000000000000
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0 2.18. 0000000 ©00000000000000000000
© = (Auf.f(uuf))Auf.f(unf))
000000000000 =Xuf.fluuf)0000000000O=000000
Of =UUf —p Quf.fluuf))Uf —p fF(UUS) = f(OF).
0000000000000000000000000

0 2.19. 000000O000DOO0O0bO0OOO0ODOoOobDOoObUObDOoOobUOobOOoOobDOooDbDOoo
goooooboooobooooOoobbOoOoobooUobobboOobObOoo I0oobbgboooo
Q=X /00000000/000000000000C0O000OO0OOOCOOO00O0O I000000
O00MNM.QUIDD0O0D0O0O0DO0O0O0OD0O00 e-0000000000000Q* :=0(\.Q)
OMNM.QDODOOOODODODDODDoooooooooooo

Q" = O(AL.Q) — (M.Q)(OL.Q)) = AL.Q)Q* = M Az.)Q* —> Az.Q*
000000Q*000000000 Q*0000000000000000000

000000000000/ 020000000000 M JI0D OGN .—)000D00D0WOOO
020000000000000000000I0000000O0O0O0OO0OODOO0O B(A.-)
0000000/ 000000o0000oooo0ooo0ooo0oooooooooon/Iooooog
00000000 QUOODOD0O0O0OO0I00000 @*O00000000000000 Q*O0000

00 2.20 (0000). 0000000 QUUUOLDOUOUDOOOD *UUODOODOOODOOD

000
Q" — Q[Q*/1]

Proof. Q* =O(\.Q) 00000000000
Q" =0(\.Q) — (M.Q)O(\.Q)) = (M.Q)Q" = Q[Q"/I]

gooooood O

00. 0ooooooO0ooooooooooogooOoUoo IogooooooooUoDoooUooog
Q(I)OOOUOOLOUOLOOO0OUODO0OLOU0ODOU0OOD0O0ODUO0OOLOOOD IDODOD0OODOODOOOo
oooopoo /0ooo0O0oooo0oUooooOoUoooooUO0 IO nOOUODOOOUOODOOOO
gboobooboobooooooon

0000000 2200000 Q*U000D0O00Q(QR")IODODODODOODOODOOOOOOOOOOODOO
00000 /0000000000 Q*U00000000000000000 Q1) DO0O0O0D0D0DOO
0000000000 Q*00000000 Q)0 D0OD0D0D0D0D0DD0D0N0D0N0D0N0ND0oDoNoooO
00000o000oo0oo0ooDooo0ooD IDRPODO00D0O0DO0OO000O0DDO0O000O0000O0O0DO
Q*020000000000000D0000000000O0 100
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EDYITE - AUCESESE
8RIZIOII L sRLTWS
TOYTLQ \/ IOY5h Q" DiREEN |

o1 oogo

0000000000000000000D0000000 QUOUODD0DO0D0D0O0D0OO0O0NDODD Q*0
00000000000 00000000000000000000000D000000000000ION
0000000000 0000DO0O00DO0O00DO0DOD0O00O0D 0D nO0D0DOO0DDDOOODOODO
ooooobooboodooooooOooooboOoOoOooOoOobcOoOoOoOOOOoOoOobOOOOoOoOoObObOOoOoooOnoO
oboooooooooooooooooooo

oo00O00oo0ooooooo /0000000o00000oooo00ooooooo0ooooooon
oooooobo 2190o00ooooooooobooooooOobooooooOoOoboOooooboOoOooooDooonoo
000000000 (Qune) 0000000000 0OODO0ODOOOOOOODOOOOODOOOOOODOO
ooooooooo

goobooboooboobobooboboobbooboooboobboobboooboOon
gobooboooboooboobboobbooboooboooboobbooboooboon
gogbboooboooboobboobboobooobuooboboobbooboooboon
00oo0o0o0oooooooOoOO0O g,Ah000OO0OOOOOO fOODOOOOOOO

{f(O,x) = g(x)
fn+1,2) = h(n,z, f(n,x))

0000 RO recgh 00000000000 ODOO0OO0recOO0OOOODOODODOOO

00 221 (00000). 00000000000 recO0DOOD

recghQ — g
rec ghn + 1 — hn(rec ghn)

Proof. 000000000000 OO0O0OOOODOD recOD00O0D0OOOO

hn g ifn=0
rec —
g h (pred n) (rec gh(predn)) ifn>0
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Ub0oobob0odlrecOUD0D0O0OrecdbgnooooboobboobbOoobOoOoon
0000000000000 00o0O00000oDoO0O0000oDooOO0OrecdgooooOn I
dooooboooboooog

Q@ := Aghn.if iszero n then g else h (pred n) (I gh (pred n))
0000 220000rec:=OA.Q) 000NN
rec ghn —> if iszero n then g else h (pred n) (rec gh (pred n))
gbobooboooobogn
recgf0 =g, recgfn+1= fn(recygfn)
gbobooobogoboobboooboon O

goboobogooboooboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goooooooooobbobobobobobobobobobbbbbbbobobbobbbbbbboboboboboo
gboobbooboobobuoobboooboobboobbobobo0bbo0ob0obOn while
gooobOooo0ooO0oOooO0ooUooUobDUOOoOUb0 POOOUODUODOUOODODOODOO
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
goboobooboboobboobboboboob whileObOooooooboooboooDO

O00000wp-000 (u-minimization) 00 0000000000000000w-000000x
0000000 P(x)000000O000OP(zx) 0000 20000000 DO0ODOOOODOODO
x00000 pwe.P(x) 000000000000 20000000000 p2.P(x)0D000OO
000000000 P(y)OODOOD f(z,y) =00000000000000000000

00 2,22 (p-000). 000000000 min0O0O000O: 0000000 fO0OOOOO
z 0000000 f@yHQDDDDDD yuogogooogoooobooooug yboboog
min fr -y 0000

Proof 000000000000O0O0O0OOOOO Q*(y)0000000000 f(z,y)=000
00000000000000y0000000000 Q*(y+1)00000000000000
00Q*(0)000D000000000000000000 Q*(1),Q*(2),Q*(3),...000000
000000000000000000Q*000000000000000000000000
0000000000000 0000000000,00000000000000000000
0000000000000 Q000000000000 /000000000000

Q@ := \y.if iszero fTy theny else Iy +1
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D000 220000Q* :==0(\.Q) 00000
Q*y ~ if iszero fZy then y else Q*y + 1

000000000000 000000000000000000000nin =Afz.Q* 0000
O0Ominfz 00000000000DODOO0OO fzy—- 0000000 y0 0000000000
000000000 yO0O0O00000000000yO000000000000 fzy—0000
bbb yobboobooboboobooboobbobbooobooboboobobooboon
goooobodbDmin 0000000 DOO0OD0DOODOOOODOO O

goboobooobogoboboobboobooobuoooboobobooboooboon
goodooooooobooobooooboboobobbobobbbobbobobbobobobbbbbbobbobon
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
gboooobooboobbooboobooobooboobbooobooboobooobon

25. 00O0OOO

000000000000000000000D019530000000000 (Henry G. Rice)
000000000000 000 (Rice’stheorem) 0000000000000 O0OOODOOO
gbooooobogooboog

goo0dooOOooOOobOoO0oOoU0o0oOdD POODODODOOOOUOOODODOOODODO
oooooU0opOO0O0DbOOO0O PODOOODOOODOODOOODOODOOODOO

gbobogobogoboobbuoobboobobooobuooobuoobbooboooboon
ooooooooooooooooobbbbbbobbbbbbbbbbbbbbbobobbobono
goobooboobobooboboi1oooboono

00000 p000000000NOOODOUOO {pjp000000O0O0OO0O0OO0ODOODOOO
gboobooobogbbdoobooobooboboobbooog

{p} 0000000
{p} 020000000
{pl 000000000
{py 000000

gbboobogbbuoobboobooobuoobbuodb pd goboooboobo

(Vn) {ph(n) ~ g} (n)
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0000000000000000000000 AOODDOOOOOOO
p0¢O0000000 — [Alp) < A(q)]

00 A000ODOOOOCOMOO0O0O0O000000O00 Ao0ooooooooooooooo
00 A0DDOOOO0O00O0OO0ODODOOOOOOO00OOooOoDoOn

00 2.23 (0000O0O0). ADODODOOOOUODOOOOOOOODOOOOODOOOOOUDOO
0000000 A0D0DODO0O00OO0ODOD0O0OD0000000000000000

Proof. ADDDODODODODOOOOOOOOOODOOODOOO AODODODOOOODOO pOOO ADO
goooobooob g0OObo0oboooboobDboobb reoobboobOoOobOO

o 100 n:
fe}(H)OODOODODOODOODOO
000000000000 DoO0oDOOfeld)|=0000000:
- 0000000000 {p}(n)DO00DOOODOODOOODOODOODOODO
e J0IO0DOODDODODODDODDfel(I)|=1000000:
- 00000nU0O0U0O0O0O{¢}(n) 00000000 O0OO0OOODOODOOOOO

ocoooooolI=r.,0000000OO0OO0ODO0 r.00O0D0OO0ODOOOOOOQODOOODOO
gbbooboooboooboobboobboobooooboo

e} (re) 1= 0 = (vn) {ref(n) =~ {ph(n) = A(re)
fe}(re) I=1 = (Vn) {ref(n) = {gf(n) = —A(r)

0000000000000 000 A0D0DODDOOOOO00ODDODOOO0O00DO0O0OooOoDOoO0Oo
goooobogobooedgonon

1 if A(n)

(e - {0 £t

000000000000 e0DO0OOUOUOfe}(ro) 00000D00D0O0DO0ODOOOOOOO
000000000000000000000 ADDODOUOOO0D0ODO0DODODO0DOOOOOODOOO
googon O

0000000000000 00160 000000000000 000O000DOD00DO0O0ODOOd
O000o00oono A0Oog-0000

M =g N — [A(M) < A(N)]

00000000000 A0O0DO0OOOO0O0MOO0O00000000 ADODODOOOOO0OO
00000000 A00DODOODOOODO0OO0ODO0OO0O0O0000O00O0OODO000
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00 2.24 (0000-000000). ADDODOOD p-0000DO0ODOODOODOOOD
00000000000 A0DDDOODOOOOO0O0O0OODOOOOOOO0O0ooOooon

Proof ADDDODODOOODDOOOOODOODOOOOOOOOO ADODODOODOO POOD AO
000000000 QUUUDO0O0O0O0O0U000ODO0OO000 FOOODODOODOODOOOOOO

000 ReOOOOODO
Rp :=if EI iszero then P else @)

O00000O0Rg=10000000000000000000000O0OO0O0 AODOOOO
gooooooooooooobooobooooboobboooooobLD FPFODOO

EN:{1 if A(E)
0 if ~A(E)

O00oDd0DOOo00b0O FOOOUODOOERpOOO0ODOOODOO0ODOOODOOODOOO
000000000000000 A0D0D0DO0OD0O0O0OO0OD0000000O0O0O0000O0oOoOo0 O

gbobooboooboobobuoobboobboobuooobuoobbooboooboon
oooooboogn

mJ00000:. DO0OOOO0ODDOOO0OOOO0DDOO0ObOOOODbOOoUObODbOOobODbOoOobObDOon
O0bo0ob0o0ob0oobOooboboboooRoobooboboboooboooboooDooDoo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
000000000 1960000000000 b00o00o0b0oDooOoobOoDoobOoDOon
gogoboobbooooo-bbooooooobobobbbboooooooDboobbbboooooobo
gboboobogobooboboobboobbooobuoonooboon
gbooboboboo-oboboooooboobobobooooomooooooboboobo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
goobo-ogoooobbobbobogooooobboobbooooooobobbboooooobon
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbogoboobbgogbogn
gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobbooboon
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
goog

000001931 0000000000000 00000O00bO0b0obOo0obOO0DbO0bOobOoo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
TODO00ODO00ODO00O0D0O00O00000000TOD0000000000000000O0OOO0O0O
O0oo00o00ooOOooOOooOOooOOooOOdoO0oo0oooobOOooOOooDgooDoooooogooooog T
0000000000 (essentially undecidable) 000000000

goooooooooooboobo0obobooboboboo™ooObL T-boooobooooboo
0000oo000oOo0oo0o0ooO0ooDooooooooooooTrT-0c00oooooOgT-00
OO00oO0o00OoOd0oOo0d0oDooO0ooOO00ooO0o0ooOo0bOoOOoOoDoDoobOoD pPOOOO

Treey 000 (Plp) <= P())

00 2.25 (00000000000 OOOO). TOODODODOODODOODODOODOOOOODOO
goooooooopPOOOCO T-OODODOOOOOOOOUOODOODOOOOODOOOOO
000 PO0ODOOODOOODOOOOOOODOOODODOOODOOO

000000 2000000000000000000O

1. 7T0000000000000
2.00007-000000000D000DOOOOOO0ODOOOd

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
good

§3. DO0DODODODOO

J.1. D000 OooOOoOooooboogon

00000000000000000000000000000000000 (untyped lambda
calculus) 00000000 MUO0OO0ODO0OO0O0OO0O0OOOUOODOOODOOODOOOUOOOOOO
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gbooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
000000000000000D00D00OD f:X->YOOOOOOOOODOOOOOOf0O0
0000 XO00oO0oooooooooooyYyooooooooooooooooooooooo
fO000000 X0O0OOOoOoooooyoooooooooooooofoO0O0 X —-YOOO
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
0000000D00000000 (typed lambda calculus) 000 O

o000b000 +00000D0DDODODOOOODDOD 200000000O0ODODOOOOO
00000000000000000000000000000+4+:Z2 -Z000000000
Z? -70 +0000000000000000000000 int0000000000000

O0000000o000o
+:int X int — int

U+0o0bobbooobbo+00000obobboooooboobooooobboooooooo
gogooobbobobbbooooooooobbobbbobooooooobbbibl z,y00O0O
O0z+y0O00O0D0O0ODO0O0OO0OzO0yODOOODOOOODOOODOO

x: int y: int x: rational y: rational
T +y:int T +y: rational

000000000000 0: ODO00O0O0D0O0O0OO0 (simply typed lambda calculus) O 0O O
Oo0doDo00ooOooooooooU0ooDoOooDoooooooooooooOogd e,6,... 000
Uud - gobooboboboboobooob:

ou=al(oc—o0)

000000000000 -7 —p0000000000c—>(r—p)0000000DOOO
gooooboogn

gbobooboooboobobuoobboobboobuooobuoobbooboooboon
0000000000000 00:z000 e0y0OO070000My000 c—-»7000000
0000000000000 000000000000000000 (contexty 0000OODO0O
O000000“%:¢” 0000000 000 ¢ 0000000 O0ODOOOOOOODOODOOOO
gbbooobogbboobboobooon

{x1: 711, ®2:iTo, .., Tp:Ta}
O000o0o0ooooooo 'oooo0o0oo00oo00Do00 MOOD soOO0OOOOOOOOO

m0000d0: O0OoooobOobooooooooooooboobobobbboboooooooooon
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
ooboobooobooboboobobooboboon

zeX = f(x)eY X Y rzeX
f( ) (—Intro) f (—Elim)

[+ XY f(x)eyY

00 (—»Intro) 000000 XOUOO 2000000Y0OOOD f(x)DODOOOOfO
00 X00YOOOOOOOoUooOoUooOoUooOoooO (—Elim) 000000 fOO0O0 X O
0YOOOODOOXO0OO0O2x000OODO0ODOY OO f(x)0DO0ODODO0ODOOODOOODOO
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboggbogobuoobboobooobuoobbuoobbooboooboon

(e x:o-M:71 (o Intro) I'-M:0—>r1 FI—N:U( £lim)
e:thxz: 7 Y IT'txaM:io—r1 I'-MN: Tt H

I''-M:¢c0OOODODOODOODDOOODMOOODOOOTIOOOODD MOOO e0OO0OOQODOO
gbooboobogoboobboobbooobooboboobbooboooboon

e (Ax) U0 000 700000000 DODODOUOOOODOOOODO 000 TO
goobooobogn

e (»Intro) 00D 2000 c0U00O0OD0OOO MOOUO 70000000D0O Az.MO
U0 o 70000000000

e (-Elim) 00 MOUUO o —-»700000 NUOOU e OOUOOUOOUOOOD MNOOO T
goooobogoo

od 31.I'-M:sc0O00ODOOOI'0 MODO oOOOOOOOODOO MOODOOODOOD
00000ooorooe000O0Oo0l-M:c0O0O000OD0OOOO

A0t000000 (typable)y OO0 OD0OD0OOD0OOD0OTIO00O0O0t0O00 c0D00DO0ODOODOO
o0o00r+t¢t:e0000MOODODODODOMDOODDODODOODODOODODODODOD MODODODOO
00000000 MOOODOOOOOOOOOOO0OOO (Ax)O0ODOO0OO0oOooo

0 3.2. 2000000000000 OCCOOO

(Ax)

T r.0,Y: THT:O0
(—Intro)

Ay.x T:O0FAYyx: T >0

(—Intro)

AT Ay.x FAXz.  \yx:0—>7—>0

gbobooboooboobbuoobboobboobuoooboobbooboooboon
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
good

(Ax)

(—Intro)

Tip yinExip
xipkAyx:in—p
FAx A \y.x:p—>n—p

(—Intro)

O00000000D0O0000 A Ay 0000D000COO0O0O0O0OO0OOOOOOOOOO
00o0o000d00oooo0oz000000y0OD0ODOOOOO0OO0O0OOODODOOODOOOOOO
Az:int. Ay: char.2 000000000 int - char - int 00000000
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0 3.3. Az \yx(yz) 00000000 0O0OOOOOODOOOODO
y z
x yz
z(yz)
Ay.x(yz)
Az \y.x(yz)

gooooobooboboboobobobobooooo

= (&x) - (&x)
I'y:p—o '—z:p )
- (&x) (—Elim)
I'z:o—>rT1 I'Fyz:o
(—Elim)
I'-a(yz): 7
(—Intro)
z:0—oT, z:pk Aya(yz): (p— o) > 71
(—Intro)

zipk A Ayx(yz): (c—>71)—> (p—>0o)>T

0000l ={z:0—>7,y:p—o, z: p} 0000

0000000000000000000000000000000000000000000
00+000000000T000000000000000000F000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
O0OODOOOOOOOOOOO (Ax)0 -O000000000000000000000000
0000000000000000000 000000 (Ax)0 0000000000000
000000000 (Ax)0 -00000000000000(—Intro)0000000F000
0000000000000000000000000000000000000000F000
000000000000
000000000000000000000

[z: 0]
M.:T M:o—T N:o
(LT —Eli
T T AMeM:o—T (—Intro) MN: T ( in)

00000 frO000D0O0000DO0DDOOOODODODOOOO0ODLDD z:7O0DL0DOOOOO
godddooooooobooboooooooooooooobobobbobbbbobbobbobon
O[z:0]00z:¢c000000000000D000O0DO0O0DO0O0O0O0O0O0O (—Intro)00O
gobobooobbbooobbobodg zecobboooobbOoooobDbOoOooDDO
0oo00dbOod z:obO00OOOOODOOODOODOOOODOOUODOUODOOOUODOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOoboOobooboooooobobooon
good

0 34. 0000000 XAy 00000000D0OODODO

[2: 0]
~———— (—Intro)
AY.T: T >0

(—Intro)
ALANYy.x:0 —>T >0 e
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0000000000 (—Intro)0J0000000 y: 700000000 (—Intro)00000O
100 z:c0000000000000F Mz Ayx:0o—-7—0oc000000

0 3.5. 0000000 M yz(yz) D0000000O0O0O0OOO

ly:p—oa]'  zip ,
[z:0 - 7]? yz: o (—Elim)
(—Elim)
x(yz): T
Ay.a(yz): (p— o) =1
A Ay.x(yz): (0 >71)—> (p—>0)>T

(——>Intro)1

(—Intro)?

0000000000 z: p00D00000O0z: pk A Ayx(yz): (o >717) > (p—>0) > 70
googad

0 3.6. \zyzx 0000000000000 OCO0ODOOOOODOOOOOOOOODODOOOO
gboooobogooboooo

y x Yy:0—>0—>T [2: o] ‘
yx x yr:o —> T (—Elin) [z: 0] _
T yzxr YTT: T (—Elim)
- (—>Intro)
A\r.yxx AL.Yyxx: 0 —> T

00 3.7(000000). '-M:¢e00O0O0DODOMOODOODODOODODOODOOODOODODO
orooooooo

Proof 00000000000 0ONODDO0OI - M:o00000000000000000
0000 (Ax) 000000

Ax:obx:0

000O0r=A,z2:000 M=2000000000MO00000 200000000000
0000 ro00o0o0oooo
000000 (—Intro)000000

'e:m =P
'Me.P:1 — 1o

000 M=Xz.PO000D000O0O0OFV(M)=FV(P)\{z}000000000000FV(P)c
dom(l') u{z} DODOOOFV(P) < dom(M) 000000
000000 (—Elim) 000000

'-P:7—>o0o '-Q:r
I'-PQ:o

000 M = PQOOOOOOFV(M) = FV(P)uFV(Q) 0OODOOOOOODOODO
FV(P),FV(Q) = dom(I)000000FV(M)<dom() 000000 O
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ooodobo MOOD oOOOOOOOUODODOMOOOOOOOOUODODODODOO
O000000M=X.PO0O0D0ODO0O0OO(—>Intro)00000000D0O00O02z0O POODO
0000000000000 0000D0M =PQOOD0O0OD0OO(—Elim) 00000000
O000oPOQQUDDOODOOOOOOOODOOODOO

00000 p-0000000C000000O0OoDooCoOd

00 38. I'-M:c0O0O M s NOOOT'+-N:oOOOO

Proof OO0 pg-00D0D0D0O0ODODDODOODOOO Nye:7TH M:000T - N:7000
FFM[%]:UDDDDDDDDDDDDDDDM:JDDDDDDMDDDDDDDDDDDD
oc0o00oO0ooooboooOoooobob00 z:7He2:7000000C0O0O0I-N: 700000
000000000000 00D000 0000 NDOODODDOODOODODOODOOODOOO

x:T N::T
M:o M[N/l’]:d
O

goboobogoobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
O0000OMOO0OOO A PO0O0O0O0OOMND.PO0O0 c—-»70000000000200 0O
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[] u(moy) v(my) 5
(vElim)

Cases(z; u.u(moy); v.v(my))

(—Intro)?
Ay.Cases(z; u.u(moy); v.v(my))

(—Intro)’
Az.\y.Cases(z; u.u(moy); v.v(my))

00O0oO0(—Av —B) > —(AAB)0D0OO0O Ax.Ay.Cases(z;uu(my);vo(my) 000000000
l0000o0000ooooU00oO0loboooU0U00D cUoooooOUUUDODOoDOOOUbLOUUODODO
Az.Ay.Cases(z; u.u(moy);v.u(my)) 00 (A—->C)v(B—-C)) - (AAB)->CO0O00OODODOOOO

0000 4.14. (-AA—-B)->—-(Av B)000O0O0OO0DOOODOO
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0 4.15. 00000000 Av(BAC) > ((AvB)A(Av(C)0DODDODO

[B A C]? (AE) [B AC]? (AE)
L B n N c

[Av(BArCO)]* AvB Y AvB Y [Av(BACO)]* AvC Y Avce Y
AV B (VE)? AvC (vE)3

(Av B) A (Av C) (D

Av(BAC)—=> ((AvB)A(Av (D))

(-1)?!

gbooooooobobobooobobuobooboobobobooboboon

[y]® 8
[2]* Ty (\E) [u]? *Er] (AE)
[2]1 ingx (vI) inymoy vD) [2]1 ingu (vD) injmov (vI)
vE)? (VE)®

Cases(z; x.ingx; y.in1moy) Cases(z; u.ingu; v.in1mov)

(AD)

(Cases(z; z.inpx; y.in1moy), Cases(z; u.inou; v.in1mov)) D!
=

Az.(Cases(z; x.inox; y.in1moy), Cases(z; u.inou; v.in1mov))

O00D00Av (BAC)— ((AvB)A(Av() 00000000000 0D00000O000000O0
0000000000 Av(BAC)— ((AvB)A(Av(C)DODOOOOODOOO

goooobboooobooobb-oboooobboooobbobooobboooobb
goo

4.5. 0000000 OOOO0ObOOOOn

gogo-0bo0oooooobbodoooooobobboooooooooboobbooooooon
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gboooobogobobooboooboonbooba

o0 4.16. DOOOODOODODODODODODODO

Proof. 00000000000 OOOOOOOODOODOODODORLODODODOOOLOO
000000000000 o-000oooooooo A0 MOODO LOODOODOOOOF M: L
0000000000000 000OMD G-000000000DDO0OODOOO0O00OO0O0O0 A
O0NOOM-—-g NOOOOOOOOOODODO 380004-000000000000N:1
goog

00 3130000000000«N;...N,, 000 X’ NOOODOOODOOODO 3.70000
0000000000000000000000000000000000XN°. N'ODODOOOOO
0000 ¢s—-»70000000LO00D0OCOO000ODOODOO0O00OD0e -7000000O0OO
googo O
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00000000000000 (Azezx)(Axezz) 000000000000 O0O0O0OOOOOOO
goooooobooboooboooboOobooobOooOobobO0 s.40b00boobooboOoboooboo
goobooboooboobboobboobobooboboobbooboo

goobooboooboobbooboooboobbooboooboooboo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo

0000000000000000000000000000SNgO00O0000D00D000000
gboooobod

OO0 4.17.

1. My,...,M, €SNz OO0 xM; ... M, € SNg.
2. Mo [M2]My... M, € SNg OO0 (Az.Mo)M1M,... M, € SNg

Proof. (1) 00 f-0000000000020000000000 1000000000D00O0OO
oo0ooooooooooezM, ..M, 000000000

x M1
Mn72
ZL’Ml .Mn_g Mn—l
le . Mn—l Mn
CCMl . Mn

000000000004-000000 M,,...,M,0000000000000000000
0000M,...M,00000000000zM;...M,000000000000002000
0000000000r=000000000000000000000

(2) Mo[*2]M,...M,, 0000000000000 O0 -00000000 NOODOOOO

ooo
(Azw.Mo)My ... My, —5 Mo [22] My ... M,, -5 N

000000 \e.My)M;,... M, 00000000000 O

0 4.18. M,NeSNgOOOUOOODOOMNeSNgOOOOODOOOODOODOOOM =N =Xz.ax
goooo

OO000o0o0bOD MOOOO «OD0OODO

iEM: 0 < “MO0OO0OOOO7

gboooobodbboobbo0 bbb ooboobooobooboobooboobo
gbboobogoboobbuoobboobog:

iEM:0—>7 < “000 NODOOOOiEN:oODOOOiEMN: 7
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oooooobo 417g0oo0oO0oboOgoooooo

00 4.19.

1. Ml,...,MneSNgDDD l):$M1MnO'
2. iEM:c0000MOOOODOOOODOO
8. Mo[*]M,...M, e SNz ODDODODODOO

i Mo [M]My... M,y 0 = i (Ax.Mo)MiMs... M,: o.

Proof. 000000000000 DODOOe 00000D0ODOO0O0 4170000000000
c=7—p000000000000

(1) 000M,,...,M, 00000000000000iEN: 70000 NOODO((2)OOO
O00000000ONOOOOOOOOO0O000000000000000diEaM,;...M,N:p
O00000000000ikEaM,...M,:7—p000000000000n=000000
D00000000D00000000ikE2:T—p0000

()0 oc=7—-p0000iEM:7T—»p0000 MOODODOOOOON =2z0000(1)
D00000000000iE-:7000000000000000iFMz: p00000000
00000 MxOOOO0OO0OO0OO0O000OMOOO0O00O0OO0OO0O000000000000Mz0O
0000000000000 0000000000000000000000000000M O
O0O0ooDoo0od

(3) ik M[%&]My...M: 7 - p000000i = N:70000 NOOODOOO
0001 = My[*]M,...M,N: pO0O0.. 0000000000000 OTTFP O
0].. 0000000000001 = Ae.My)M{M,...M,N: p000000000000O0
i (Ae.Mo)MiMs ... M,:7—p0000 O

O00VarOOOOOOOLambdaODOOODODOOODOOOFV(M)OOD MOOOOOOO
goooobogoboobooboooboonboobo

00 4.20. 00 (valuation) 00000 p: Var > Lambda D0 00000000 I'O0OO0O
ggooogo

pED < “000 (z:0)el’'000001 = p(z): 07
0000000000 MODOOODOFV(\M) ={z1,22,...,2,; 000000

pEM: 0 — i):M[%...M]:U

Tn

I''EM:0 — “00000 pO0000pETOOO pEM: o

goobogo

68



DDDM[&;)...%]D [M],0000000000000000000000000

xT

00 421 (00000). THFM:cOOOT EM: 00000

Proof. 00O TI'+-M:c00000000O0OOOOO

1. (Ax) 00000 (Ax)0000000000000000=A,2:000 M =2000
00000

(Ax)

Ax:obx:0

0o p|:FDDDDi|:p(x):UDDDDD[[M]]p:x[@]zp(x)DDDDple:al]
0000000TNEM: 000000
2. (-E)0000O00oU0o0oOoooooo

I'-M:0—rT FI—NIO'(_)E)
I'-MN: Tt

pEI'D0DOOOODOOODOUOOT EM:0 -7000EN:c0D0DOOO
pEM:0c—-700 pEN:cDDODDO0O0O00iE[M]y:0—->7001ik[N],:00
000000001 = [M],[N],:000000000000000000

[[M]p[N]]p:M[prI)...p(:;?)]N[p(jll)...pg?)] — (MN) [%)%j] — [MN],
000000000014 = I[MN]]p:TDDDDDDD p=EMN: 700000000
I'=MN:7000000

3. (HI)DDDDDDDDDDDDDDDDD

x:o-M: 71
I'XxM:0—>71

(=)

pET00D000OOOD FO000O0000iEN: ¢ OO0OO0NOOOOOOOOO
0000000000p[Y]ET,2:00000000000000,2:0=M:7000
D00pY]EM: 700000 =p[¥]000000000000i[M],:70000
000
_ p(z1) p(zn)
[ MI,N = (e |22 2l |

—p M [P(m) p(z4) ﬂ] _ |[M]]p’

1 Ty, 1 xT

D00i=N:oODikE[M],: 700000000 4190001 = [Az.M],N: 700
D000000000ikE[AeM],:c->700000000pkEXN,M: 070000
O0PEMM:0—->7000000
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0422. I'+-M:c0OOOODMDOODODDOODOOOO

Proof. T+ M:c000O0O0ODO0O0O0 421000 EM:c 000000 4.19(1)0n=00
00000000iETI00000000i000000000000000000IEM: 000
0000000000 4.19(2)00 MOODODODOODOODOODOODOODOOO O

§5. 00000

5.1. 00O DOUOOUODLbLOOUOObODbOOd

goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
ggodoodododoooooooooobobobbbobobbobbboboboboboobobbbobbbobobon
0000000000000 D0000000000O00DO00Db0O0O 221000000ford O
goboooboobooobuoobbob@moboobboobodo0bboo0obUdddwhile
goboooobooboobooooboooooboob0mobooobDooboboboobDooDbOoo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbooooboobboobogon

goobooboooboobobooboboobboobuooobooboboobbooboon
00000000000 n00D00000 n=XAs2s"z0000000000000000000
sO000 o—o00 2000 o0O00O0O0OROO nat:=(0—0) —o—o00000000
0 5.1. 00000000000ooooboobooboobooon

m4n

sMTz = " (s"z) = ms(nsz)

O000Om+n=XAsz.s™t"z = AXsz.ms(nsz) 000 0000000000000 DOOOOOO
oooo

add = Amnsz.ms(nsz)
add0 00 nat —nat —»nat 000000000 O0OOOO0O

0 5.2. 000000000s™z=(s")"20000000000000000000

n(ms)z — (ms)"z - ms(ms(...msz)...) - ms(ms(...ms(s"z))...) » s™"z
[ —

nym

n times n—1 times
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O000Om-n=2Xszn(ms)z0000000000000000O0O0OOOOOOOO
mult = Amnsz.n(ms)z
mult 000 nat —nat —nat 00000000 O00000OO0
0 53. 00000000O00O0O0O0O0O0O0O0OO0OOO0

a ifn=0
b otherwise

n(Az.b)a — {

000020 00000000000000000000C000000O0OCOCODOOOO

if n iszero thena elseb = n(\z.b)a
O n,abx0000000nat000000000000O0 natdoon

gobbbooooobobobooooobobbooooboooooooooboobboooobobobooo
gbooboobooboboboboboboboboboboboboobooooboooobobooon
00000000000000000000 (extended polynomial) 0000000000000
gdododooooooooooooooooooooooooobobbobbbbobbobbobon
gboooobogbboobooobooboboobbooog

c:=0; «c:=1; c:=a+b; c:=a*b; if n iszero then a else b;

gobogobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
oobob0bDMfor000b00O0O0ODbODbOOO0OO0ODODDDOOOUUODDDODOOODDDO
goooobogoobooboboobboobooobooobboobboobooobooobo

5.2. JO000O0ODO LOOPOO

s 000000000: O0D0OD0OO00OO0OO00OO0OO00O0O00O0O0O0O0O00O0O00O0O00O00O00
(primitive recursion)*0 000 0000000000000 0000000O0OOOOOOOO
oooooooo

0000000000000 00oooOo0O0000ooooOo0OO00o0Ooooooooo0on
00000000 200000000 Mz000000000000000000000000

*4 Primitive recursion 000 0000000000000 00000O0DO000ODDO0O0OODOO0OODOO0OOO
000000 inductive O recursive U0 0000000000000 0O00O O recursive 00 000 inductive 00O
DDDDDDDDDDDDDH%-transﬁnite induction O H%-transﬁnite recursion 0000000000 O0OOO
000000000000 inductive O recursive 000 0000000000000 O0O0O0O0DOOOO inductive
O00000OOrecursive D000 O00O0O0O0O000OOO

*0000000000000000000000000
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U00Mz0000000z0000000000000O0DO0D0DOO0ODOODODODOODOOD
vbobobodobobdobdbdbezd0 y0O0o0ob z+y000oooooooobooboon
0@oboobobooboboobooboo

r+y=2000000...0000

v

y O

oooodogoooooooodooooiddz+z+20 x+r+x+x+x 0000 200
oooododoooooooooooodooooooooooooooooooooooonoon
goooodoooooooooogoooon

T Yy=r+r+ - +T+IT

N

y 0O

0000000000 bbz-z-20000 0000000000000

dooooooboooooboooooboooooooooooooon
-
y O

googooo a;xwlilxrwrDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
O0d0d0ddO0d«-y000ooooa xTyDDDDDDDDDDDDDDD:L‘zIDxT(xTx)l:l
D0D02*" Dz1(x?(x12)00000000000000000000O00O00O0O0
dddooooooodoooooooboboodoooooo oD oo o ooooooooo

ooooooon
rfy=zlal.tals
y 0o

gboobooobogoboobbooboooboobobogn

rty=zttaztt. Matla

y O

gobooobogobooboboobbooobooobuoobobooobo

xTn-‘-ly:xTnxTnTnxTn%

y O

goboobooobooboboobboobboobuoooboobboobboooboon
ubobobobobobu zeoyO0oooboobdb0 zxy0doooooooooboan
gbboobogoboobbooboobobuoobbooboboobod

TxXY=TOTO 0T O

y O
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0000000 z+xy0000000000zx2=zxcox0000xx3=x0x0x=20a0(x*2)
O000zxz*4d =zozxozxor=zxo(z+«3)0000... 0000000000000 DOOODOODO
goooobooobooboboobboobooobooboboobbooobooobooboo

rzx1l=uzx,
zHx(y+1)=x0(x*ry).
O000000000000z«0000000000000000000000002-0=20
00000z10=2"=10000

0000 5.4. 000000000z y000000
zt"tlo=1,
" (y+1) =z 1" (1" y).

00000z 1"'1=2000000000

0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 h(z,y) =2oy0000000 flz,y)=x+y 000000000000
00000000000g(z)=2+00000000000000000000000000000
¢g0 RO00O00000 fO00000O0OOOOOOO

f(x,0) = g(x),
f@,y+1) = h(z, f(z,y)).

00000000000ooo0o0o00oooooooof02000000000000000
gooboooo

00 5.5 (00000). 00¢g:N*—-»NOA:N"2 - NOOODOOOOOOOOODOOO
f:Nttl L NOODDDOOOOOODOOOOOD: 000 zeN'OyeNOODODOO

f(f,O) = g(f)v
f(jay + 1) = h(i“,y,f(:?:,y))

O0000f0 g0 AODOOOOOO (primitive recursion) 000000000000

000000000000000f, = f(Z,y) 000 hy(z,2) = h(z,y,2) 0000000 z0O

oooooo
fro=hn(hp-1(...h1(ho(g))...))

gobobooooobobboooobobboooobobboooooboboooobobbboooon

goboboooooboboooobbbboooooboobbooooobobobboooobbbooon
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobo
oboooooobooobooon
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00 5.6 (000000). D0DO0OODDOOODOODOOO (primitive recursive function) 0 0O O
gooooon

1.000000000000000 succ:N—>N, 000 zero":N* ->NOOOOOODO
proj? : N* > NOODODOOOOOOOO

succ(x) =x + 1, zero™(x1,...,z,) =0, proji(z1,...,o,) = ;.

2.0000000000000000DO0O0DO0O0O000OO00OAR:N™ —->NO g1,---,9m :
N*—->NOOOOODOOoOoooooooooooooo f:N*->NOOoooooo

00000
f(@) = hgi(T), ., gm (7).

3. 000000 ¢g,A00000000000ODDDOODOOOO0OOOODODOOOO

0000000000000 00000D000000 (initial function) 00000000000
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo

0 5.7.0 (z,y) m»x+y, 0 (z,y) »2-y, 00 (z,y) —2¥, 0 nO0000 (z,y) —ax"yO
doooooooooooooa

00. 00000000000000000 55000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000D000000000000000
00000001861 000000000000 (Hermann Grassmann; 1809-1877) 0000000000
000000000000000000000000000188900000000000 (Giuseppe Peano;
1858-1932) 00000000 D0D0O0000O0O0DO000O0O0DDO000O0ONDNDO000O0O0O0D0000
00000000000000000000000000000000000000000OOOOOO0
00001888 0000000000000 (Richard Dedekind; 1831-1916) 0000000000000
0 f™(z)0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000 hn(he-i(...(ho(g))) 00000000000000000000OO
0019230000000000000 (Thoralf Skolem; 1887-1963) 10 000000000000 000
ooooooo

00000000 LOOP: DOOODOUUOOODODOODOODODOODOOODOOOOOOO
gboobooboooboobbooboooboobbooboooboobboobo

00 5.8. 000000000 LOOPOODODO 300000O0OOOOO

1. x:=0 ------ O0z0O0O00O0DOOOOO
2. T+ e 0000000000 1000000
3. loopzrdo Pend ------ oobooO0 POz0O00D0OOO
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0000-00000000000LOOPOOODOOOOODOOODOODOOOOOO
P:= 2:=0| z++ | loopxz do Pend | P; P

00000000000 LOOPO 1967000000 (Dennis Ritchie) 0000000000
0000000000000 00*000000000000 x000000000000000
O00000000000000000000 LooPOO0OOODOODODOOOOOOOOOODODODO

000000000000 LOOPOOUODOODODODODOOODODDOOOOOODOOOO
gogodouobboooobobbooooouoobooobbobboooobbooooobobon
000000000000 000000000000000000o0oooooOono LooPOOOO
gbooooboobbooobooonoo

0 59. 0000 z:=yU0O0O0O0ODOODOODOODOODO
z:=y = x:=0; loopy do z++ end;

ooob0Oo0ooobOobDOon x,xe,x3,... 00O0O00DOOD0OO0 yOOODOODOOOOODO
U000 read 00000 print JOOOODODODODODDODOOOOOOOOODODODOODODODOO
goboobogooboobboobooboboobbooboboooboo

0 5.10. 00000 LOOPOOODOOOOOOOOODOOOOO

zero = y:=0;

succ = y:=Xj1; ytH
n — o= .

proj, = YiTXk;

0 5.11. LOOPOOOO00ODOODDOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOO

add = y:=x1; loop xg do y++ end;

pred = y:=0; z:=0; loop x; do y:=2z; z++ end;

OO0 pred0 00000 10000D000OO0O0DOOOOOOOODOOODOOODOOO
0000000000000000 if x; iszerothen Pelse QOO O0DO0O0O00OO0OOOO

a:=1; b:=0; /*a,b0 PQUOOOOOOO */
loop x; do a:=0; b:=1 end;

loop a do P end;

loop b do @ end;

*noooooon (Albert Meyer) 00 0000000000000 DOODOO0OOOODOOOOOOOODOOO
000000000000 000 LOOPOOODODOODDOODDOODODDOODDOOODOOODODOODOOODOODOO
OO0oo0oCOooOo UNIXOOoOoooooooooooo
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0 5.12. 00000000O0O0OOO0O0ODOOOO0OODOOOOO0ODOOOOOO0OOO fOOO
LOOPOODODO FOOODDODODOOUODODODDODOOOO 2z := f(ay,...,a,) 000000
gobgoooo

z:=f(ai,...,a,) = xXj:=a; ...; X, :=a,; F'; z:=y

000000000 FFOOFOOODOOOOOODOO x000000 X 000000000
O00o0d0oDOo0oooO0oOooooOOoooOoOonO PO0OOODOOO FOODOOODOOOOPO
g0ooo0ooO0d0oOOo FOOUODOUODOUODOOODOUOOOOOOOOOOODOODOOO
gboooobogn

PO FFOOOODOOOOOODOOOO

0000000000000 00D000000o0oDF 000000 %,...,x, 00000000
0y 0OODOODOD0OODODO0O0O000D0000000000000000000O0LoOOPOOOOO
0000 read,print 000000000 OOO0ODOODOOOODODOOODOOODODOO

- /. /. : /.
read x1X5...X,; F'; print y';

000000000o0oooo0oo000ooooooooog LooPODOOOOOOOOO

mult = y:=0; loop x3 do y:=add(y,x;) end;
exp = y:=1; loop x2 do y:=mult(y,x;) end;
monus = y:=Xj; loop Xy do y:=pred(y) end;

0 5.13(00000). LOOP-000000 ¢g:N*—->NO A N2 - NODDOODOODDOODOOOO
000 f:N“*! L NOOOOODDOOOOOODODOOOO ¢,h0000000000 G,HOOOO
0000000000000 0000G0D HOOOOOooooooooooooooooogo
gboboobodbbDOread, print 0000000000000

g = vread r1%9...%,; G; print y;

h = read $I155/2---$/n+23 H; print y/;

00000 f0000 LOOPOOOOOODOOOOOOOOO

"n_n "o L, A L.
read T1Ty ... Ty 1) TIIZTY; .05 Tpi=Ty;

/x o, a0 GHDOODODOD /
G; t:=0; /+t0 HOOOOOOO #/

/ !/

" I _ . . Y/ e — . / .
loop p g dO X =275 ooy X i= X Ty 1 =Y, Ty o=t

H; t++; y:=7 end; print y;
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read z{ah ... 2] 1;

/x 2. 2l 0 GHODODODO */
rri=aly o wpi=al;
G; t:=0;, /xt0 HOOODOOOO %/
1oopx;§+1 do
phi=ay L m =y xSy X 0=t
H; t++; y:=19 end;
print y;

coooooboocoooooboooboooooooo

00 5.14. 00000000 LOOP-O0D00DD0OODODOOODOOOOOODODOOOOODOOOO

000000000000000000000000 LOOPOOODOOODOOODOOOODOOO
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooooboooboo
gbobooboobobobobobobobobobobobOoboOobooboooooobobooon
dooooboobobooobooon

5.3. OO DOOOOODOOOOO

gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbooboogooobdooboobboobuooboobbooboobobboobuooboon

00 5.15. 000000 D0O0OOO (elementary function) 0000000000

1. 0000000 «2+y, 00000 x=-yO0O0O000O0DOO

2. 0000b0obOobOobooogoooog

3.00000000M000000000000000000000000Op: N**! - N
00000000000000000000O0O f,g:N*" - NOOOOOOOOOOO

@) = 3 plai) o(@.y) = [ (a.9)
i=0 i=0

0 5.16. 000 neNOODOOOOD f(x)=2ffn0000000000000OOOOOO
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0000000 2Y0000000000D000000:zMn0000D00nOOODOOOOOO

gboobogoo
0000??200000000000000000000000f(z)=2M200000000

gboboobooobooboboobboobooboooobooon:

ggbooobd cboooboobooon.

goboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gboooobogbobooboooboonbobo

00 5.17 (0000000). 00 ¢:N* >N A:N'"? - NOOO ¢:N"" - NOOOO
000000000000 f:N""! - NOOODODOODOOOOOODOD: 000 zeN"0
yeNODOOD

000oo0f0O g,ht000000000O (bounded primitive recursion) 000000000
good

goboobogooboooboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbbooobogobuoobbuoobobooboobobuoobbooboooboooboobn
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooboooboobo
gboobooboobobooboooboobbooboobooooboo

o0 s5.18. 000000 bOO0ObOODbOODbOODbOObOObOObDODbDOoDbDObDODOO

e JO0DODOUDOOOOxYOODOO
e JOI0ODOODODOODDOODOO

Proof 0000000000 DOOCOO0OOOOOOOUODOOODODOOfOOODOO g,h,t000
O00o0Oo000oooooooobooooooon
m = {f(7,0),..., f(@.y)) = lh(m)=y+1 A (m) = g()

A (Vi <y) (m)igr = h(@,i, (m)) (1)
DDDDDDDDDDDDD(l)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
f(Z,y) <t(z,y) 0000004 (z,y) = X, t(F,9) 0000 f(z,4) <t (z,y) 000000
00¢(@,y) = )+ 0000 (f(2,0),..., /(@) <q(@y) 0000000000000
qUOO0OO000000oooag
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00000f(z,y)0 (1)0000000 m<q(#y) 0000 (m), 000000000000

000
Wz, y,m) =1 < h(Z,y,m)=0 «— m0O ()0000000

OAO0D00COCO0OAROOOODDODOOO

Oo00ooooooofo0OoOoOoooon
O0000000o00ooO00oooooooDoooooooooooooooooooo??d
ggodoooobooboboboooboboobbdodddoooooooooobbbbbbbbooo
ooooooooono
Zp(f,z)é(y—l—lfmaxp(a’:,z),
z2<y
2Ky

[ 10z 2) < (maxp(z, )+
Ay
zZ2<y

000000¢(Z,y) = max,<,p(Z,2) 00000000000000000O00OO00OCOOO0
oo??0000000000DO0O0O0O0O00000OODOOCOOO0O0O00

) ) xz if z =0,
[if 2z is zero then x else y] = ]
y if z=0.

0z+y0000000000000000000O0O0DO0D0D0O0O{p(?)}.<, 000000000
000 0000000 p*000000000000OOOO0O0O0

p*(z,0) =0,

P55 41) = p*(%, 2) ifp(f,?ﬁ 1) < p(z,p*(7,2))
z+1 otherwise.

= [if p(Z,z+ 1= p(z,p*(Z,2)) is zero then p*(Z,z) else z + 1].

0000 p*(z,2) <200000000000000000 p*O0000O0OOODOODOOO
00 max.<y p(Z,2) = p(z,p*(z,y)) 00000000000000 O

goobooboboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbogobogobooooboooboobobooboboobuoooboboooo

PR,=000000000000 n00000000000D0000000DOO

goboobooobooooboonoo
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00 5.19. 0neNOOODODDOODOOOOOO PR, 0000COCOO0O0OO0ODODDOO

1. PR OODOO0O0OO0ODODDOOD
2. PR,-10 PR, 000000000CO0 1000000000000 ODOOODOOOO
gooogo

0 5.20. 0000 5400000000000000001"0000000000000 110
00o0o000000o0oot"t'o PR,00000001"20 PR,00000 (00 5.22)0

OO0o0OPR,000D00O0O0O0O0nO000D0O000CO0OCODODPR,,0O0O0OOODOO
ooboooboobobooboboooboobobo

00 5.21. 00 ¢g: N> NOOODOOOOOOODODOODDODOODDODOOOOOg-0000
(g-elementary function) 0000000000

1. 0000000 24y, 00000 z+y, 000 g0 ¢-00000000
2. 0000000000 ¢-00000000
3.¢-00000000000000000000000 ¢00000000

¢g-000000000 &g 00000 UO0O0ODUDO0O0OOOOD EMmUUODUOOOOO

000000000 (Grzegorezyk hierarchy) 000 0000000000000 O0O0OOOOO
0000000000000 0000M" () D000 212000000 f,g:N—->NOODO
O00¢g0O fO000 (dominate)y DO0OD0OO00OO00OO00OO00OODOOOO

(Fde N)(Vz > d) f(z) < g(x).

00 5.22. n>1000000000 fe&(P") 00000100000 000 (t™M©0 f
afiufalalufls

Proof. 0000000 DOOO0DODOOOOOODDOOOODOOO Odifreddi [?, Theorem VIII.8.10]
gooooobogoo O

00 5.23. 000 neNOOOOOPR, =) 0000000000

00 n0000000 =(f"tH-00000

Proof. 0O 0O1"e PR, 000000EM™Y) ¢ PR, 000000000000O00O0OO
000000000000000000PR, = £&M")000000000000000
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REC
/\

PR = U,en|PRn

;¢4
et PR =E(Y)
et T PRi=E(M)
— ELEMENTARY

02 000000OO0OO0ODOOODOODO

PRny =€) 00000000EUT) 00000 100000000000000000
00 £(M"*?)000000000000g,he (M) 00000000000 fO000000O
00000000 f0000000000000¢00000000000

t({z,n,z)) =<{z,n+ 1,h(z,n, z)).
googn
t¥)((z,0,9(2)) = (@9, [(Z,9)).

00000000(x,y) —tW(x)00000000 fO00000000000000 (z,y) —
tW(z) 0D EM"T2)00000000000000 5.180000000&(M"2)00000000
00000000000000000 se£2)000000tW (2) <s(z,y)00000000
000000000 5.220000000 ¢00000000000 ¢00000¢x) < (1771)©(a)
000000000000000 z,y00000

t¥ (@) < (1" (@) <172 (2 +y).

0000¢tW(z)0 EH"2)0000000000000000000000PR4; =£&(17H2)
000000000 O

gobogobooobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
000000000000 00O0o0oOUoOUDUDOO (O 2)0

E=PRoGEM) =PR1 & - CEN") =PR, C E(1"F?) = PRus1 & ...
- PR=|J PR, < = REC.

neN

Oo00OoRECOODODODDODOOODOOOOOOODO

5.4. JO00ODOOOOODOO Ty

O0o0oo000oo0O00oOo0oOoooooooOoobO0ob0O0 I,000000000000 T
coobooobobooobooooooboooooOooOoNOOOobOOOoOobOOooOoOoOoobboOooon
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N* >NODODODDODO nO0000000000NON -NDODDDDDOD

00 5.24. 0000 T, 00000000O00DO0ODOODODODO

000000 0000000000000 NOOODOO
00000NDODODOOODODO succdON—-NOOOOO

sO0O0N""! 5 NODtOONOOOOOstOO N —-NOOOOO
r000000¢t00N' > NOOODODOM.tOON*H - NOOOODO
sO0ON*->NOO¢tOON"? - NODODOOOrecstO0O N - NODOOODO

MR e

ooobooboooboobobooboboobooobooo

x: N 0:N succ: N —> N
[z: N]
. +1 . . n: N\ {0 . nn+2
s: N"tt >N t: N (oE) t: N —1>N (D) s:N* >N t.lN — N ®
st: N® - N Az.t: N°HL SN rec st: N**1 >N

0000000000000000 (closed) JOO0OON*->NODO ¢tO0O00O0O0O0 nO0OO
O[¢):N*->NODODOOOOD00ODO0O0O 00000000 O0Osucc0000DOODOOODOOODO
goo

[o] =0 [succ](n) =n + 1.
000st0000000000000000OR+10000 s(zg,21,...,2,) 0000000

000¢000000 20000 (21,...,%,) — s(t,21,...,2,) 00000000000000
000000 s0O¢0000000

[stl(x1, ... zn) = [s]([t], z1,- - -, xn).

O0000Osucc 00000 succd 0oO0OOOOOOODOOODOODOsuccOQOOOOO 10O
0000000000000 1000000000Osuce(succ0)00000 200000000
0020000000000 0000000n0ODODODOO

n := succ(succ(...(succ 0)...))

~
n times

00000000000 (numere) O0O0D000000AMz.t0 AOO (lambda abstraction)
000000000000 00000 ¢(r,y) 00000000 2,y 00000000020 yO
0000000000000 000Mt(x,y) 0000000000002 00000000 yO
00000000000000000¢=¢(z,y)0000(\2t)s0 ¢(s,y) 00000000000

[Az.t](n, 21, ..., 2) = [t[n/z]](z1,- .., xk)
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O0000O¢ts/z] 000 ¢t00000000000D0 200 sO000D00O0OOOOODOODO
UbO00O0recU0DUOO0OOOO0OOOoODO

{[[rec s t](0,z) = [s](x),

[rec s t](n + 1,2) = [t](n, [rec s t](n,Z),T).
goboobogooboobbooboooboooboobobooobog

00.0000000000000000000(—-1)0000 At000N* >NOOOO
N> (N'"—>N)OOOO(—-E 0000 sO000N" - NOOOON—-(N"—-NOO0D00D0
00000000000000000000 7,0000000000000000000000

0o
NN~ N (N —N)

0000000000000 000000000000D00D0O00 XxY—>Z0X— (Y—>2Z)
gooboobooobooboboooboobg

goobooboooboobobooboboobboooboooboobboobboooboOon
godood0obOoOoOOoO0U0obOoO0bOOO00obOoUbOO0U0DOoO0bDOOo0ODoOobOTOOOO
gbooooboobbooobogoboo

00 5.25. 000DOO0ODODO —OO0OOODODOODDOO

1.0000t—t00s—sd0000ts—t's 0000
20000 t— ¢ 0000Xzt —> At/ 0000
3.0000 (Mr.t)s — t[s/xz] D0 0ODO

4000000 rec st (succu) —> tu (rec st u)

0 5.26. 00 z+y 00000000000 DOOOOOOOOOO

add := Ary.rec x (An.succ) y

Uoo0ob0bd recOdboboobobdbobU0Obz,y00ob0oomoonO
z, 0 kOODOO (Msucc)k 00000000 yO0OODOO0OOODO0OOODOOOODOOOO
(An.succ)k 00 kO0O0D000 succ0000DMMODOO 20000 suecO yOOOODOODO
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0000000000005 +420000 adad 52000000000

add 5 2 = rec 5 (An.succ) 2

—— (An.succ) 1 (add 5 1)

—> succ (add 5 1)

— succ ((An.succ) 0 (add 5 0))
—> succ (succ (add 5 0))
(

—> succ (succ ) =7

000000000000 —0000000000000000000000000000
00000add 52000000 70000
0000000000000 add000 N2 -NOODOOOOOOODOO

succ: N —>N (1)

[z: N An.succ: N2 — N
®) X
rec z (An.succ): N > N [y: N] -
—E
rec = (An.succ) y: N
(=12)
Ay.rec x (An.succ) y: N > N )
(=19

add = A\zy.rec z (An.succ) y: N> > N

gobobooopbooobbbooobbooobobbooobbboooboboooob e
oobooobbidt—s0dob0 sgbbooobobooobboooboboobobbooooo

goooobogoo

00— 0oobo lbobobobobobobobooboboooooooooooLDoDg
00000000000000000— 000000000 0000000000000
000 4»000000000000

1.0000 t =¥ 00 s—¢0000ts — ¢/ 0000
20X000 t25¢0000Mt — Xt/ 0000
3.0000 (M\z.t)s ——t[s/z] 0000

4000000 rec st (succ u) —— t u (rec st u)
500000 t—»¢t0000

600000 r—2>s—2»¢t0000r—=>t0000

5.5. JO0UOOODOOOOO

OO00OOo000O0bOo0oDO0ooodoo T, 0000000 0DO00oOo0obOoOooDoooooog
gboooobogoboobboobooon

0 5.27. 000 M\zgA\zy....)\2,.00 To 0000000000 Ao Azy.... \ep.2; 0 To 000
0oo
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goobo0ooobOo0ooO0dbOoodbOoU0oDbOoUooO0O0 Iyoobooo4ooboooobooooooo
ooooooooboo0 ips0o0ob0ob0obooboboobo0oo0oboooDoDbOobDOo I, oooboOo
oboboobobooobooo

000000 =0000 T, 0000000000

0000 7,0000000000000DO00D00DOODOOO0ODOODOODOO0ODOODOO0ODOO
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gogodooooooooobobooooobobbobobobbbobobobobobobobobbbbbobbobon
gododoooooobbobobobooboooooooboobbbobboobobobobobbbbbbbbon
goo

0 5.28. 000 z+y000D0O0OO0O0O0O Ty-000000000O0DOOO

add := Az.(rec z (An.succ))

0do00b0o0o0obbbodz00000D0O succOOOOODODDODOOODODDODOOODODDODOOO
goooobogooboobboobbooboooboobbooboboooboooboooboo

gboogooobogooboog
add z n —— rec z (An.succ) n.

coooooboboobooooooobooobooooboooboo

add[x,n] := rec = (An.succ) n.

000000000000 [add](z,n) = [add 2 n] = [add[z,n]] 000000000000
00000000000

add[z,0] —— rec z (An.succ) 0 —— =z
add[z,n + 1] —— rec z (An.succ) n + 1

—~ (Mn.succ) n (add[z,n]) —— succ (add[z,n])

0000000 add000000000[add](x,0) =200 [add](z,n+1) = [add](z,n) + 1
000000000000 [add](z,n) =z+700000000000

00.0000 add00N? - NOOODODOOOOODOOOODO nO00000addnO00 N—-NOO
O0000000[add n](m) = [add](n,m) =n+mO0000000addn 000 z—>n+x
gooooobog

O00000000000oo0oooo0o0o00o0o0ood O f,La000000Me0O fO aO
goobobbboooooooooopbbbbiddodd recOooogoooobobobDDO
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
U0recUUOOUO0OODDOOO0ODOOODDOOODLDODOOO0ODLDOODDOOO irecygni
gboooobogooog

. *
{1recst0 — 5,

irecstn+1 —— t (irec st n).
gboobooob«0o00booobtbb00b000b00obLbo0obbooboonn

irec := Ast.rec s (\x.t)

O000000000o0o0oooooo0o0o0ooooonD 7,000 NO0CO0O00 A-000000
00000000 O:t00Db0O00ONOUOODDOOO0ODOOOOO0OO0DOirecd Tp-00ODOOODO
O0000O0recs (Az.t) 000 Tp-00 0000000000000 00O0OO4irec0DO0DODOO
U0o0o0bo0bDbOoobb irecst 00000000 DOO0OOOO0ODLOODODOODOO

irec st :=rec s (A\x.t)

0000000000000 0D00DO0irecO000 Tp-0000000000DO00OOODOODOO
0000000000000000O0add = Azy.(ireczsuccy) 000000000000 0O0
gbboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobogn

0 5.29. 000 z-yO0OD0OO0ODOQOOODO To-000000000DOO

mult := Az.(irec 0 (add z))

0000000000000 Ud0dd addxz0000DDDODODODODOOODODDODODOO
addzxUy—x+y00000000OOO0DOOO0ODOOOODOOODOOOODOODODOODOOO
gbooobogbobooobooooboobpobooo

mult 2 n ——s irec 0 (add z) n.
gbbooobogbboobbooboobbuoobbooog
mult|{x,n] := irec 0 (add z) n.

000000000000 [mult](z,n) = [milt[z,2]] 00000000000000000
00oo0oo

mult[z,0] —— irec0 (add z) 0 —— 0

mult[z,n + 1] —— irec( (add #) n+1 —— add z (mult [z,n])
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O0000 mult000000000[mult](xz,0) =000 [mult](z,n+1)=x+ [mult](z,n)
000000000000 [mult](z,n)=2-n00000000000

0 5.30. 0000 20000000000 Ty-0000000000OO

exp := Az.(irec 1 (mult x))

O0OOo00OO0o0obO0oo01l000bU0boDmilt 20000000 DOODOODODOOO
mltzODy—z-y0O0O00O0O0O0O0OO0DODOO0O0O0ODODODODODOO0OO0OODODODODOOOOOO
goobooboooboooboobooboboobooboooog

exp T n LN irec 1 (exp x) n.
goooobooboboobobooboooboooboooo

exp[z,n] := irec 1 (exp z) n.
oo0boobbooobooooboooo

exp[z,0] —— irec 1 (mult z) 0 ——

[—=

exp[z,n + 1] —— irec 1 (mult z) n+1 —— mult z (exp[z,n])

O0000 exp00000O00OO[exp](x,0) =100 [exp](z,n+1) =z [exp](z,n) O
00000000000 [exp](z,n) =2" 00000000000

y—1
0 5.31. Tp-0 p00D0 p: N+ - NODDDDDODOO000000000000 ) p(z,2)
z=0
0do0ooodonoooo Ty-ogdoooooooon

sum p := A\xq,...,2.rec 0 (Ay.add (p 1 ... Zx ¥))

000000 k=100000000000000000D0000000D0O0O00000000
000 y0O0O0OOO0Oadd (pxy)0000000000000OD0ODOOOOOOOOOODOODOO
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gbobooobogbboobboooboonbobad

sum p [x,n] :=rec 0 (A\y.add (p = y)) n.
gbobooboooboobbuoobboobobooboooboobboobo

sum p [z,n +1] —— rec 0 (\y.add (pz y)) n+1
—— (\y.add (p 2 9)) n (sump [z,n]) —— add (p & n) (sump [z,n])
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OsumpO00000000O[sum p](xz,0) =000 [sum p](z,n+1) = p(z,n)+ [sum p](z,n)
000000000000 [sump](z,n) = 3" p(x,i) 00000000000

y—1
0 5.32. Tp-0 p000 p: N*! 5 NODDDDOO0O00D0000000000 [[p2)
z2=0
do0ooodoboooo Ty,-uoobooooooo

prod p := Az1,...,xp.rec 1 (Aymult (pz1 ... 2k y))

000000 k=100000000000000000000001000000000 yO
0000 mult (pzry) 000000000000 DODOO0O0O0OOODOOOOOOOODOOOOO
gboboogobogbobooboboooboobbooboboobuoobboobo
prod p [z,n + 1] —— rec 0 (A\ymult (p z y)) n+ 1

—— (Aymult (p z y)) n (prod p [z,n]) —— mult (p = n) (prod p [z,n])

0 prod p0 0 0000O0O[prod p](x,0) =000 [prod p](z,n+1) = p(z,n)- [prod p](z,n)

000000000000 [prod p](z,n) = [[y p(z,i) 00000000000

0000 5.33. 000 Ty 0C00O0oOoooooo

0 5.34. 000 z+-1000 Tp-0000000000O

pred :=rec 0 (Azy.x)

gL oooDL b B

gooboobooobooboboobboooboooboobobooboo
predn+1 —— (\zy.xz) n (pred n) —— n

0000 ([pred](0) =000 [pred](n+1)=n000000

0 5.35. 00000 z+-y0O0O0 Tp-00000OO0COODOO

monus := \x.(irec x pred)

000000000000 00000000000 z=n:=max{zx—n,0 000000 (minus)
0000000 (monus) 0000000000000 D0OOO0O0OOOOOODOOOOOOO
0000000000000 0000000 pred000000OO0OOODOO

88



googooobooboobobooboobobobobobooboobobboobooboboon
monus z n+ 1 —*— pred (monus z n)

0000 [monus](z,n) = [pred]"(z) =z~n000000

0 5.36. 0000 sgn0O00 Tp-0000D0O0OOOOO

sgn :=irec 0 (Az.1)

gdoobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
goooobogooboooog

sgn0 —— 0
sgnn+1 —— (\z.l) (sgnn) —— 1

O000n=0000 [sgn](n) =00000n>0000 [sgn](n)=10000000

neg_sgn := Az.(monus 1 (sgn z))

0000000000000 00000 [neg_sgn](x) =1~[sgn](z) COODDOODOODOOO
O0n=0000 [neg_sgn](n) =00000n>0000 [neg_sgn](n)=100000000
oo0booboooboobobooobo

0 537 (0000O). 000 4,2,y00000:=0000 zt00000:>0000 yOD0ODO
ooboo0ooooboono Ty-oooboboobooooboo

cond := )\z':cy.(add (mult z (neg_sgn i)) (mult y (sgn z)))

0000000000000 D0O0DO0DO0OO0O0ODOcondsxy0000D0O0D0ODODO

cond0zy —— add (mult z (neg_sgn 0)) (mult y (sgn 0))
—* add (mult z 1) (mult y 0)

SN add = 0 N

0000y U000 nOO0DO0OO

condlzy —— add (mult z (neg_sgn 1)) (mult y (sgn 1))
—~ add (mult z 0) (mult y 1)
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0000000 cond0000 4,2,y00000i=000020000:>0000 y0000
00000000000000 200000p(z)=0000 ¢g(z)00000p(z)>0000 h(z)
00000000000000000000000M.(cond (px) (gz) (he))00000000

0000000000 7T,0000000000000000DO00D00Ty,00O0O0DOODOO
godooOdoOoOdOoooOoooOo0oooOoooOooooog T, boooooooogoooo
gboboobbogobooobuooobdoobboobboobbooboobobddterg
oooo0oboobobooobooooo

0000 5.38. J00OODOOOD Tpo0000O0OOOOO

0000 5.39. J00OO0ODOOODOO To0D0OO0OOOOOOOO

§6. DO0DO0OO

6.1. 0 O0O0DOOOoOOoOT

000000000 T (Gédel’s system T) OO ODODO0ODO0DDODODO0ODOOODOOOODOOO
000000oO0oooooooooNODOOooONODOOODOD  TOODODODOe,7O0TOODOODO
c—-7TO0TOOOOODO

ou=N|o—o

ONDODOODDOODODD O0O0D0OOOn—-»00000n+100000000 60— (1—p)0O
c—-7T—p000000000O009g —»>01—-+-—0, 700000000 09X --X0p—>T
000000000 x---x0o—-70000 " -»>700000000O0O0

00 6.1. 00O TO0ODOOODOOOOOOODOOOOOOOOn

1. 0000000000 zx°000DO0D0ODODODOO o OOODO
2.00000N0O000O0O0ODO succON—-NOODOO

3.s00 c>700¢t00 c0O00OO0O0stOO0 O0000O

4. x°00 c0000D0¢tO0 7vO00000M°t00 c—-700000

5. sO00 c OO0 tO0ON—->0c—-ocU0O0OO0OOrec? stO0ON—-0cOODOODO

gbboobooobooboboobboobobooboooboo

1o 0:N succ: N —> N
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[27: o]
S: 0 —>T t: 0 tZ'T S: 0 t:N—>o0—>o0o
— — (>1I) R
st: T (=B el tio—T rec? st:N—>o ®)

000O0(—E), (—I), R 0000000000000000000000000 2°0000
¢c0000000000¢000000000000000000000000000000 2°
00000000000000020000000000000000A0000O0D0O000O0O0O
000000000rec’ 00000000 recd00000

0000 7,0000000000 00000 000000000succd000000000
000D0000st000000M.¢40AO00O0DOrecd00000000000000000O
000000000070 A00000000 A2"t0 recy-y 0000000000000 T
00007,000000007000000000000000000000

00 6.2. 00000000 200000000000

1.00000 t—2»¢t0000

200000 r—2»s—5¢t0000r =2-t0000
3.0000 t—»¢00s—>s0000ts —¢'¢ 0000
40X000 t—2>¢0000N\et — Xz’ 0000
50000 (Mat)s ——t[s/z] 0000

6.000000 rec st (succ u) — t u (rec st u)

0 6.3. 0530000000000 Ty-Dsump000000C0O0OOOOTOOODO pOO
00000 suemO0O0O000O0O0DOO0OO

sum := )\pN2HN.)\x.recN 0 (A\y.add (p z y))
0000 0000000p00 N - NODOOODODOOOODOO0O00000000
O0000sumpzn0O Z?;Olp(x,i)DDDDDDD
6.2. J0OOOOODOO

goooooboorooo0oobD ips00oboobobo0bo00oboobboOobooboOooooo
oo0oboobooobooboboobobo

add = Az.(irec z succ)
mult = Az.(irec 0 (add z))
exp = Az.(irec 1 (mult x))
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gobooobboobbooobboobobo0o0obibOUAckyg =mult 0D0O0OOAck,4+1 O

goooooooon
Acky, i := )\aj.(irec 1 (Ack, l‘))

U000 Ack; = exp U0 0O0ACk, U0 DOO0OODOODODOOOODOOO0OODODOOODOO
000 Ack, zy 0 221"y O000000O00DOOOO

[Ackp+1 x y] = [irec 1 (Ack, z) y]
= [irec](1,2 1" —,y) = ezt "L

y times

00000000000 000 (David Hilbert; 1862-1943) 0 19250 00000000000
0000000000000 DO0000DO 2000 «000000000OO0DOO0O0O0OO0OOO0O0O
gbobooobogoboobbooboooboonboboon

Ack_iter := Afwz.(irec 1 (f x))

D000 f000N? -NOOOODODDODOODODODODOOOOOOOOO Ack_iter0000000
gbooboooboobbooboooboobobon

[f:N—> NN [z: N]?

fx:N—>N ( I;HE)
1:N . (fx):N—>N-—>N R
irec1l (f z) = recl (Mn.(f x)):N—>N E )1)2

Az.(irec 1 (f z)): N—>N—N L
) (=D

(
Ack_iter = Afz.(irec 1 (f z)): (N—>N—>N) > N—>N—>N

O00000OAck_iterJ00 N—>N—>N)>N->N->NOOOODOOOOODODODOODOOOO
000000000000000000000ON—->N—-NON2 - NODOOOOODDODOOOO
DDD(N2—>N)—>N2—>NDDDDDDDD2DDDDDDDDD 2000000000000

[Ack_iter x|(z,y) = [irec 1 (x ) y]| =g *xax*xx*---xx*1.

y times

O00Oxzz0 x2xz00000000000C000DO0OCOCODOODOOOOOOO192500
goboobooobooboboobboobboobooobooo

[Ackg a b] =a-b
[Ack; a b] = [Ack_iter Ackg a b] = a’
[Acks a b]] = [Ack_iter Acky; a b] =a 11D

Ack, .1 a b] = [Ack_iter Ack, a b =a 1”10
[Ackyi1 ad] =
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000000000000 0DO0DODO000O000 2000 Ack_iter000O0DOOOOOO
gbbogbogobuoobboobooobuoobbud AckODbOogbbooboon

Ack := irec mult Ack_iter

gbobooobogoboobboobooobooboboon

Ack_iter: (N> > N) > N? —» N
mult: N> > N Az.Ack_iter: N — (N2 > N) - N? > N
Ack = rec mult A\z.Ack_iter: N — N?> — N

(=D
R)

OD000000000N—-N? -NOOOODODDDDODODODOOOOOOON: -NOOOOOO
D0000000AkODOON - NODOODDOOODAkO=mlt00000000000
googn

Ackn+1 —— Ack_iter (Ack n) = (Mz.(irec 1 (f x)) (Ack n)

X irec 1 (Ack n z)

O0D00O0OD0Ackn=Ack, 00000000 AckODODOODOOOODOOOODOOODOODO
0000000000 (Ackermann function) 000 000000000000 0O0OOOOOO
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
g00000000o0bOo 200000000000 000O00O0D0OO0OOD0ODOUOOOOOOOO
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
Uboooob AckDO0O0O0OO0OO0DOOO0ODOOn

oooooooooooooooboooboobD0D e=N"0O00000ODOOODOODOOODOO
0o0o0o0oboo0obOoobboO AckODDOO0ODOOODODOODODOO0ObDOObODbOoOobbOObDO
000200000 ¢=N? ->NODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

OO0O0bOO0DbODbD AckOO 2000000O0DODODODODODODO

0000000000000 0000O0bO0bO0obO0ODOD AckOO0 1bOobOobOobOobOooo
gboboobogobooobuoooboobboobboobboob0ogAckdnbogonon
gboooobobooboobooboobooboobmoboboobooboboboobobooo
0000000000000 00o0o00Do00oOD NODODDODOODDOODODDOOOODoODOooOooo
godoo0doOoOdO0ooOoU0OoDOoO0bOO00bOOo0bOOo0U0DoO0bOOOo0ODoOobOoONOOOd
OO00D0O0O00DbOoO0ODOOoOoboOoOo2r00oobC00DbOOo00DOOO0ODOOoUODAckDOOO
0000000000000 000000D0 2000000000000000000 (Wilhelm
Ackermann; 1896-1962) 0 0 0000000 OO (Gabriel Sudan; 1899-1977) D00 OO0 O OO
0A000000000O0O0O0OO0OOO0O0O00OO00O0
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00 6.4 (0000,000000). 00000000 Ack:N®>NOOODOOOOOODO

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gbooooboobboobbooobooboboon

ob. 00oboo0ooooobooobo0ooo0ooboobob0o0ob0oobo00bO0o0ODD AckODDOODOO
000000 (Roézsa Péter; 1905-1977) 00000000 0DO0ODO0OOODOOOODOOOODOODOODOO
000000000000 000000000000000000000000000 A:N?2-NOOOO
gbooooobobooo

A0, z) =2+ 1,
A(n +1,0) = A(n, 1),
An+ 1,z +1) = A(n, A(n + 1, 2)).

gobooooooooooboooboooboooobooooobobooboooobooboboboobboOoooD
00000000000 A02000000000000 AckO3000000000000000O0O0O
oooooOo0oooOoOooOoOoOoUooOoCocOU0OoOoOoUOODOOoOO 2000300000000 00DOOO
gboboooooobobobooooboboboboooboboboboobooboboobobon
obobooooboo 2000000000000 boboboboobooboDOooDob 10boboooo
gbooboobobooooboobob

6.3. OO0 Oooogoad

goooobboooobooobobobooooobbooooobooboooobbooboobooo
go0oOod0obOO0o0o 2000000000000 DOOO0200b000bLOOOOOOODOOUODOOO
oo01l10oooo0ooboobo0oooooobboooo0ooobooobbooboooo

fo(l‘) =T+ ].,
fn+1(m) = fn Ofn O-+-0 fn(l‘)a
[N

00000000000 (fast-growing hierarchy) 000 0000000000000 00 n<w
ooooooooooooo ., N->NOOOOOOODODOooooooooo
fw-‘rn-i—l(x): w+n OLy4n O+ 0O w+n(x)a

~—

x 0

fw+w (.CC) = w+ac(x)'

O0000000oDoDoo000 e00O0ooOooDo000 f£,:N->NOOOOOOODOOOO
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
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00000000 000000000 TSN*OJOOOODOODOOO £,:N->NOOOOOO
gbooobuogbboobuoboboobuoobboooboobil o, U000 a<eg DO
000000 (ofn])en00000000000D00DO00OO0ODO0ODOOOO0OOOD0O0 T(w)
0000000 D0f, =17, 000000000000000000 «000000000O0 £,
gboooobogobobooboon

mJ00¢000: O0D0ODODODOOOD0ODOODODOODOOODOO L ={0,+,exp} 00
000 0,20000 #000 1000000 exp00000O0DODOL 00000000000
googooobod

e 00O OO L-0OOOO
e 5, t0 L-0000D0s#t000 exp(t)0 L-0000DO

0s#t0000 s0 ¢t0000 (natural sum) 000 Dexp(t) 00000000 ! 0000
L-000000 <000000000000

x < x#y r#y < y#x z < exp()
r<y <y Ti,...,Tn <Y
x#a’ < y#y' exp(w1)# . . . #exp(zn) < exp(y)

[TODO]

m 000 0000: 00 DOOODDOO (multiset)y 00000 A:D->NOOOOOOOO
A(z)=n0000000000 2x0n000000000000000D0O0OOOODOOOOO
O0O0000A(x)=0000 2eD0000O00O0O0O0O0O0ODO0O0O0OO «0 KkO0DO00 a®k
gbobooboooboooboooboo

{ao ® ko, a1 @ k1, ..., a0 @ ke}

000000000000000000 0000000000 O0OMul(D)ODOOOODOOO
doodoooboooooboooobooooob oo oooonoooooooon
00 DO000O00 «pOOD00D00D00OO00ODOODOODOO0
A<, B A<y B ai,...,an <pb
A<,y AUB AvA' <, BuB {ai,...,an} <p {b}

0000000000 <& 000Mu(D)0OOO0DD00D00000000 DOOOODOOO
(multiset ordering) 000 0D 0000000 DO0O0ODO0O0OOOOOOOOOOOOODOOO
gboboobogobodlaey>a>--->a 000000

OO0 pO0OOOO0OOO00O0OODOOOOOOU00OOODDOOOOOOOOOOODDODODOD

{a0®k07"'7a£®k8} ng {ﬁO@jOa"'aﬁ@@jE}
=W kg 4wk <wgo 4+ WP g
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0000D, 0000000 wOd0000D; :=Mul(Dy)00000 w®, Dy :=Mul(D;) 00
000w’ 000000000000 D,y; :=Mul(D,)000E:=J,,yD, 00000 0
ooo

w

€o = sup w*
n<w
n times

00 ac EO0O0OODD KDDDD aeD,0000D,=Mul({@})0000000EO0OO
0000000000000 0000000D0000{g®n}0000n0000<, 0000
000000000 g0 EDO00OOODOOOCOOO0 000000000000 goo0x0
000000000000 a={aQks,...,xQk}ec EODDD

W ko4 Fw™ - ky
00000000000 ace FO00O0 a<e0U0OO0O0O0O0OD0 a>00000neNDOOO
O0ar]0000000O00OOOOOOOO

l.a00000O0O000Oa[n]=a-10000
2. 0000000000aln] =w* ky+-+w-(k—1)+w¥ .- n0000
3. 0000000000afn] =w* ko4 +w-(ke—1)+w™ooo0

O0000(a[n])nen 0000 aO0000 (fundamental sequence) 000000000000
00000000000000000000 (fa)a<e, 00000000 DOOODO

00 6.5. 0 a<egOUODOODOODO f,: N->NOOODODODODODODODOODOODOO
fo(z) =z +1 for1(z) = £19(2) f,(2) = () (1 limit)

000000 (fa)a<e, 00O0O0DOO (fast growing hierarchy) 00 0 O

D0000w<a<egODOOOOf,0000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
f,(z) 000000000000000000000000000f,:(5)00000000000
0f,55) 000000000 f,4.5(5)0000000£%),,(5)000000...000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0000

OO0 1. 000000 a<egOOOOOO0O0{,: N->NOOODQOOOOOO

gbobooboooboobboobboobbooobuoooboobbooboooboon
oobooobooobobooboboobooooo

coboooobobooobooooobooooboobooboooooboooboboOoooooon
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UoboDb000oopbDbb0ooonobbio0o0bbbeODbDbbO0O00nDbbbOObeb O
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
000000000ooooooooo0 TO00000f,0000000000000O00O00

6.4. DO00O0O0OOOOO

00000000000 DO00o0ODTOODODOOoOODOO0OOoODODOOOoODODOO0OoDOoooOoooOo
(f.)n<e 0 7T-0000000000000O0O0OOOOOOOODOOOOOOOOOOO

(n, f,z) — f"(2)

O00000iter := Anfedrecx fnO00000000O0f O fast[0] :=succO000D00O
oo0f,,00000000000000

fast,+1 := Az.(iter x fast,, x)
gbobogboogoobooo
[fast, 1] (z) = [iter z fast, z] = [fast, ] (z)

000000000 D0wD00OD0O000D0O0ODO0000DO0O0T,-00000000000000
0000f, 0000000000000 000O00OOO0OOO0OOODO Ty-000oboobooboooog
gooooo0obOobOobOo0oOoU0oUOoOUODOobDOobOoOOobOOoTOULOUODObDObObOOOO
oooooof,07-000b000bOo0obOoO0obOo0OOo0obOO0obObO0o0oOOoOoDOoOoDOoO
OO07T0000000000000000D00000O00D000DODO000O000egOOO0O0O
go0ooO0oOodOooooooOoTrToooogooouooooooOooo
Ub0bDwbDDOOO0OO0OOO0O0DOODODO0OOOO0ODbO0ODDbO0ObLbOOo0bOOn

iter® := Afx.(iter z f x)

002000100 f:N—»NOOOOOOODOO 20000000000000000000
O0000004iter?: (N —N) > N—->NOOOO iter>: N> N)xN—->NOOOODODODOOO
0 (f,z)— f®(2)0000000000000000O0O0

fastn:iterniter2 fastg
doodoooboooooboooooogad

[fast,](z) = [iter?]™)([fasto])(x)
= [iter’]™ (fo)(z) = fu(x)

000000O00o0oo0ooooboooooof, 00000000 oo0ooOoaOon
fast, = \z.(iter z iter? fastg )
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon

fast,yn = itern iter? fast,
fast,., = Ar.(iter x iter? fast, x)

fasty. (n41) = Az.(iter z iter”® fast., )

gbobgdgbbodbbuoobbgdbbuoobbuodbibUfast,, U000 oooooon
gooboooo

fast? := iter?
fast?,,; := Mfz.(iter z fast? f z)

000 fast2 000 (N—N) - N—>NODOOOODOOOODODOOOOODOOOOOOODOOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOoboOobooboooooobobooon
goooobogn

fast% fastg BN fast,

fastf fast,.n SN fasty,. (nr1)
000000, 000 fom, 0000000000000000
iter m fast% fastg SN fast,.m
iter n fastg (iter m fast? fast) 5 fastyunin
gooooooono
fast fasty —— Az.(iter z fast? fasty x) = fast,»
gdodoooooobobobooboboooo
fasti fasty —— fastyn

gooooOobobooOo0oooobobobo0oO0 2000bDO00O0O00DbOOOO0OODbOObOOOO
0000000 (fa)a<w» 000000 2000 7-00000000000

DDDDDDDDDfast%DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD RANREEN
gboooobogoboobboobooon

iter® := \Ffx.(iter x F f )

OD000iter® 0 (F, f,2) — F@(f,z) 00000000000 fast2 0000000000
iter® fast? > fast?,, 000000000000000000O00O0O

. . *
iter n iter® —— fasti
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DDDwanDfast%fastODDDDDDDDDDDDDDwawDDDDDDDDDDDDD

goog
fast,. := A\z.(iter x iter® fastg z)

gooooOooOdobOoOoo0oboO0obDO0bOobOOoOooUooUobOOooDropoboboooboooboo
O00000D00000000DOiter"00000000n>20000000000000000

iter" := \rpxp_1Tn—2...20.(iter g Ty Tp_1 Tp_o ... To T1 To)

U000z, U0 kOOODOODDODOODOOOODDOODDOOODOOOODOOO0ODObOO0ObLOO

00 6.6. 0000n>20000 a<ecO0000D00000 0000000000000
ggno

£ (T, Tpt, -, 21, 70) = 2F (21, ..., 21, 20)
fg+1(xn7xn—la xla-’BO) (fn)(xo)(xn Tn— 1,...,.’B1,.%'0)
£ (Tns Tn1, -+, 1, 20) = fn[xo](:nn, L1y« -5 T1,X0) (if 7 is limit)

DO0O0fl =f, 0000000000 a<eg 000000 {ag®ng, o0 ®na,...,arQni} 0
00000000000000 w* -ng+w™ -ny+-+-+w* -0, 0000000000000
DO00ay>a;>--->a 00000000000 0000 last(e)00000000000
D0a<e 000 oy <aO0000000D0O000

00 6.7. 000000 ,0000000 last(8) > 000000000000

B (ED) = £ e

Proof 000a=0000000000000000000

£ (] 2, m0) = (£5) ) (@1, ..., 20) = 541 (Tno1, ..., Z0).

OO0 000000 o« +1000000000000D0O0

fg“(fél?xnﬂ, cey ) = (f”“)(ro)(fg,xn,l, ceey T0) (by definition)
= ngrwa . (Tp-1,...,70) (by induction hypothesis)
= fl5 1w o] (Tn—1,- - -+ T0) (.- last(B) = «)
= {5, 4o (Tp—1y---,T0) (by definition)
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U0 00000000 bO0o0bboobooon

fg+1(fg, Tpp1y. -, o) = fgﬁ;l](fg, Tp—1,---T0) (by definition)
= B+wa[ro] (Tn-1,-..,%0) (by induction hypothesis)
= f("Bera)[mo](:r;n_l,...,xo) (. last(B) = «)
= f5, o (Tp—1,---,%0) (by definition)
godooooooodao ]

frO00 iter"00000000O0OOO0DOOOOOOOOOO

068. 000 a<eg0O0OO0Of,00000T00000DO00OOOODOO

Proof 0000000 E =\, Dm0 e000000000000000000000
aeD,000neNODOOOOf 00000 TO0000000000000000m =000
D00e<wOOOOOOf"0 7-000000000000000000m>00000a€ Dy,
0D,,000000000000e00000 {ag®kg,...,axQ@k}O0000000000
0000000 i</0000 €Dy, 0000000 =Y, ,w* k000000000
000000000 67000000000

£ = (£, o (£, B oo (B2 B o (1) B0 (£)

0:<¢0000 ;eD,, 0000000000000 fgjlm T-0000000Oooog
O0o0Oooofo0r7-00o0ooooooooon 0

00000000 (fa)ace, 1000 n, O succ O iter, (iter"),-, 00000000000
0000000000000000 f0,04450000000000000

fg ) ( w3-2+w- 4)

= (f5)
= (£)® o (F)) (fun.2)
= (fy)
= (fy)

fs. 24w-4+5 =
)% 0 (1) 0 (6)°) ()
£5)® o (85 (£)) Y o ((£3)(£))® (£o)
000000f,89,,4,s00000000000000000

iter 5 iter? (iter 4 (iter® iter?) (iter 2 (iter 3 iter® iter?) succ))

00000000000000000 o™ 24w’ .7+60000000000000000
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goobogo

fwsora yu?iryig = (£5)O(f, w2 g2 7)
= (£)'V o (£2.) V(£ us.214)
(fg)(6) ° )( ) o wg 2+4(f0)
= ()
= (f5)

(£2
£2)©) o (£3(£2)) 7 o ((£3)@ o (£2)) (£2)) (£)
£ o ()@ E)E) ™ o () o (£) @) (1)) (6)

OO00o00ooooooooooo0oooooooo TrTodooooooooooooooo
00000000000000000000 (f,)n<e 00000 1000 7T-000000 To-00
000000000000000 (f))e<ww 00000 2000 7T-0000000000000OO
oo0boobooobooooboooo

o0 6.9. 0 cO00000OO0O0OOOOOOOOOOOOO
lev(N) =0, lev(c — 7) = max{lev(o) + 1, lev(7)}.
0o00¢000000lv(t)=lev(e) 0000000000
O 6.10. O iter" 000000 nOOOO

0000000 (Dn)mes 00000D,, 00000 w1t (m+1)0000000000
wM0=100wtt (n+1)=w*'""00000000000000O0O0OOOOOO

0 6.11. 000000 n>00000 a<wMnOO0O00OO0f, 00000000 T-00
ooboooooooDo

Proof. 0000 6.80000000000000000aeD,,0neNOOODOOf 00000
n+mO000 7T-0000000000000000000000f,=/0000000m=0
O0000e<wdOOOO0Of 00000 w000 T-000000m>0000000 6.80
O00oo0o0oooflo (fgfl)iggDDDDDDDDDDDDDDDDaiEDm_lDDDDDD
googoooo f;‘f1DDDDD n+mO00000000000000000€£00000 n+m
O000000000000000a<witnO00 aeD,000000f,=f.00000
1+(n—1)=n0007T-0000000000O O

O0. bDo0ob0ooboo0o 192 000b0b00boobooooboooo0oooooboooogoboooobooooDo
oooboooooboOob 1oo0ooo0oooooOooooOooooooO0oobDoooboOoboooboOoooo
ooooooooboOoOo0oOo0oobDbOoOoOooOOoOoOooobD 200b000b00000ODOOO0ODOODODOOOOO
goooooobooboboboooooboooooboboboooboboboooobobDooboboOoD
gooboboboboooooboobobobooooboobobobooboobobobobDoobobOoD
oobobooobooooooooboobobooboooobooboobo0ooooboobboOobboOoooo
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gboboooooobobobobooboobooboboboobooooobobobobooboobobon
gboooobobo—>0boboboobooooboboooobobobobbooboboboboobo

6.5. 5-00000

oooOoooodbOTOoO0OOoO0OO0OO0OOODODODObOO0OO0OOO0ODOODODbDObOOObOObOO
goooobodbn s—tgooobooooobogoboobboboboroobboobooo
0000000bO00obO00o0O0o0o0bO0o0DbO0o0ObO0oO0bOObDOoOobObOOoTOoODOOODOO
goobooooobbbooooobobbooooooboboboooobbobboooobDbboooon
gooboobogoobooboboobooobuooboboobooobooooboooboo

O00000000000000000N -NOtOOODDDO000000000¢0 kO
000 ng,...,ne 000000000000t n; ... np OO NOOOOOOOOOOOOOOO
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
oobooboooobooo

00 6.12. O NODOUODOOOOOOOOO

Proof 0 t00NOOOOODOOOO¢tODOOOOANOODOOOODOOOOOOODOOOOOO
00000000000 +t0o0o00 A0OOO0O0O000D00DD0DDDODOCOOOOOOO0DOOOoo
gbooboboooboobOobOob0 sgboNODODOOOOODODOOD sz00000000O
O00oo0ooOoooooooooo 0000000 0DOo000oOo0oDooooooooog
O00M.s 000 recs s 0000000000000 O0OOO0ODO sO0O0OONO 200
gbooobod 00000 t000000DO0¢00D0O00OO0O0ODLO0ODODszO000O0
x 00000 0000000000000 000000000000000DO000 sz00N
OzO0O0OOOoobOoobobooobooboboobzb0O0NDDOODLO:DO0ODDO0ObDbOOn
O000000020000000s=Xe.d 00000000sz=(Az.s)z000000000
O0s=recs s"0000000z=n00000000sz=(recs s’)n00000000DO
O0000sz00000D000DO0¢tODO00DO0O0 O

000000000 ToOO0OO0ODOO0D0DOO0O0O00ODOO0ODO0OOO0ODODODO0ODOO0OOOoODOO0DOd
goobobobobooobobobobobooooooobbbbobobooooooooooboboobooon
rec00000000000recghn+100000000000000000O0DODDOCOO

recghn+1 — hn (recghn)
—> hn(hn—1(rec g hn-—1))
s hn(hn—=1(..h1(h0g)...)

gooooobobooooooboobooboooobOooboooooboooboobo0oooOoooboboOooooo
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O000O0O0Orec fgO000O0D0O00O0D0O0OO0DOO (rec fgnmen0O0O00D0OOOO
goo

rec* g h:= (g, h0g, h1(h0g), h2(h1(h0g)),. .. hn(hn = 1(...h1(h0g))...),...)

gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
goooobogn

g h g h0g hi(hOg) h2(h1(h0g))
rec g h ~ rec* g h

000 Orec* g 00O {g,h0g, h1(h0g), h2(h1(h0g)),...>0000000000000000
00000D000000000000000000000000000000000 (well-founded
treey 000000000000 t00000 recO rec* 000000000 +000000 ¢*
00000 ¢0 0000000000000

0 6.13. 000 z+yU00000Os:=M.succO00000add = zxrecxs00000000
0000000 aedd0000000O0OOOOOOOO

succ: N —> N (

| . . ) __succ
[z: N] s = An.succ: N - N — N ®) T S = An.succ
Tec x s

recrs:N—N (
Az.(reczs):N—->N—->N

—I)

Az.(rec x s)

goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
0000000000000 add 0 »-00000OD0DODOODOOOODOOO

rec* r s
Ar.rec* r s

O000000s0 1L,2000000000000000O00O0DOODODO

gobobob~--guogobbbboooobbbbbooobbbbbduodd recdgggn
00000 <y 00000000000000000000O000O000O00DO0O0DO0O0DO0OO

z%: 0 0:N succ: N —> N
[27: o]

: : t: T

S:0—>T t: o (—E) (—1)

st: T
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Po:0 P1iO ... Ppni0 Ppt1: 0
Pr)ren: N — o

(R")

gobooobpbooobd «-gbooboboobooouoboo--b0o0boboobooobn
oono

00 6.14. »-0000000 200000000000

t—=->+t0000

r—»s—2->¢t0000r ——t0000O
t—=>¢00s—¢0000ts —¢'s 0000
t—=>¢0000N\et — Xz 0000
O000ieNODOOD t; —— ¢ 0000 ¢)iey — ey 0000
(A\z.t)s ——t[s/z] 0000

S A o

000000oooo0 AO0000DOODOO000o0oooODooO0ooDoo toDoooOooooto
000000 (Aet)sOO0D0O0MNt0D000000DOOODOOO

redlev(t) = sup{lev(Az.t) : (Az.t)s 0 t 0000 }.

TOODt¢tO00ODDODO0OODOOoOOO0 ¢ 0000000000000 ooooooooooooooo
O0NJODOOUOOOOOO0O0OOO00oO0o0oo0o0oooo o0ooooDoOoooooooooD oo
00 -00000000000000 4-00000000000p-0000000000000
goobogn

O00p-000 10000000000000000000000DDO0O0

o0 6.15. 0000 s,t 0000000 0000000 O0ODOOOO

redlev(t[s/z]) < max {redlev(t), redlev(s), lev(s)}

Proof. t00000000000000000000 00000000000¢0000000
00t=x000 t[s/z] =¢t000000000000 00000¢t=20000 t[s/z2]=s00
0 O redlev(t[s/z]) = redlev(s) 0000 0000000000000

00O0t= .t/ 0000000000000000¢s/z] =My.t[s/z]0000¢0 #0000
0000000000 t[s/z]0 ¢[s/z] 00 000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000

redlev(t[s/z]) = redlev(t'[s/z]) < max {redlev(t'), redlev(s), lev(s)}
= max {redlev(t), redlev(s), lev(s)}.
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0D0000¢ = {(teken 000000¢[s/z] = {il[s/z ke 0000000000000000
0000 redlev(t) = supyyredlev(t,) 000 00000000000000000

redlev(t[s/z]) = supredlev(tx[s/z]) < supmax {redlev(t;), redlev(s), lev(s)}
keN keN

= max {redlev(t), redlev(s), lev(s)}.

000 ¢t=+¢# 0000000000000 Credlev(t) > redlev(t'), redlev(t”) 000 0t = Ay.u
0000¢t=(\u)t’0000t0000000 Ayw0000000000000020 sO000O
000D00000z0 s000000000000000000

redlev(t) = lev(A\y.u) = lev(Ay.u[s/x])
oo0oboobooobooboboobobooboooboo

redlev(t[s/z]) = redlev((Ay.u[s/z])t"[s/z])

< max {lev(\y.u[s/z]), redlev(u[s/z]), redlev(t"[s/xz])}
< max{redlev(t), redlev(u), redlev(t”), redlev(s), lev(s)}
<

max{redlev(t), redlev(s), lev(s)

000000000¢ =200 s=(Ay.s)00000000¢s/z] = (\y.s)t"[s/z] 000000
0000000000000000000

redlev(t[s/x]) < max{lev(\y.s"), redlev(t"[s/z])}
< max{redlev(t”), redlev(s), lev(s)}

000000000000¢0¢"00000000000000000000 O

Proof. 00ODO0O t000000 < redlev(t) <coOOOOt ——# 00 redlev(t') < redlev(t)
0000 ¢000000¢+00000 2, 00000, 0000 suecOOO0OO0O0OO¢tOODOOOO
godOoOO0U0obOOoO0bOOOOooOooDo

O00t= X e/ 000000¢t0000000+¢000000000O00O0O0OOOOOO0OYO0
000000 00000000000 ¢ ¢ 000000000000 ¢ 00000000
D0000000000000000t= XAzt > At 0000000 Azt" 0000000
goo

O000t={t,men00O000O0DO0D¢t0D00D0OOOODOODOr00000O0OtL, 00000
gobor0booobboooobboot,, ogobobgoo ODDDDDL‘nLt/nDDDD t,

O00000000oooo A0DDOOOO0OoO0Ooooooooooo

00 6.16. 0000 TOOO g-00000000O0O
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0000000 r—-1000000000000000000000¢, =t¢, 00000 nen O
000000 r—10000000000000000000 ey — #ney 0000

0000t=¢s00000000¢ = Aw000000000¢t00000000w0 s0
000000000000 00000000000000000000000000000000
¢ =X w000000000000000000uw—>+ 00000000 «00000000
0000000« 0000000000s—>¢ 00000000 s000000000000
000 ¢ 000000000000000000000

t = (zau)s = A\za')s’ — u'[s'/z].
oooooooe.1s5000
redlev (u/[s'/z]) < max {redlev(u’), redlev(s'), lev(s’) }

0000000« 0000000« 0000000000¢t0000000 w0 s0000000
000000 Oredlev(u) <redlev(t) D0000000¢ 0000000 s0000000000
0000000000000 redlev(s’) <redlev(t) 0000000s 000 ¢ 0000z O
00 ¢ »700000000000000000000000000000000O0O00O00O000O
lev(s') < lev(Az.w/) 0000000¢0 (Azw)s0000000000000000000000O
00000000000lev(Az.u) = lev(Az.u) <redlev(t) D0 0000000

max {redlev(u’), redlev(s’), lev(s)} < redlev(t)

000000t —2>/[¢'/2] 00 «/[¢/2] 0000000 ¢+00000000000

0000 7T00+¢00000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000¢—»¢#0000+¢0000000
0000000000000 O

goobbooboobobobobobuo oobobobUobUobUogbogbDoboooooooDog
O0OO0ND 00O p-000000000C000000C0000O0O00000O0O0O00O0O0O0O0O0
gboooooooooooooooo

6.6. D000 TOODOODOO g

b -x-gbooobodbboooboooboobobuodobbooboobbooboon
07Tcws¥D000D0000D0D0000000000000 peTOOO0OO rankp(p)0 000
000000000 ceTOOODO rankp(o) 00O

rankr (o) = sup{rankr(c"n) : 6" ne T}

O00000oo0oooooTroo0oooTrooooooooooooooooon toooo
U«x-gogboboobboooboobboobbooboooboobbooboo
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00 6.17. »-0 t0000 rank(t) DOO0DOD0ODODODOODOOO

1.¢t00000 2z, 000000000000 succOOOO¢tOOOoOoOooQOoOoO
2. t =ss' 00 00rank(t) = max{rank(s),rank(s)} + 10000

3. t=MAr.t/ OO0 Orank(t) =rank(t’)+ 10000

4. t = {tpnexy 00 0O rank(t) = sup,,n(rank(t,) +1) 0000

O00ooO0ooO T7T-0000bO0o0boo00ooooboooooooo

00 6.18. t00000T7T00000Orank(t*) <w?0000

Proof. 000000 O¢tO00D0O0O0O0ODODOOODOODOOODO ¢+ =¢t0000000000
0000t=ss0000¢ =s*s*000000000000s*0 s 00000 w0000
00+ 00000000000 1000000000000000 «2000000¢= Azt 0
0000« =)t 00000000000000D0O0O0O0000000O0O0¢t=recg hO0O
OO0t = rec* g* h* = {g*, h*0g*, h*1(h*0g*), *2(h*1(h*0g*)),...> 000000000 nOO
0Og¢g*h%0,1,....n0000000000000000000D0OC0OO0OOO0ODOOOOOO0ODO0O
rank(rec* g* h*) = sup (max{rank(g*), rank(h*)} + n) = max{rank(g*), rank(h*)} + w

neN

00000000000000000000000g¢*0 A*00000 200000000 n0
000D0Dw-nO0D00O00OO0OO0ODOOO

rank(rec* ¢g* h*) = max{rank(g*),rank(h*)} +w <w-n+w=w-(n+1) < v’
gbbogboogbog O

gbbogbogoboobbuoobbodobboobuooobuoobboobo

00 6.19. »-0 ¢,/ 0000000 0000000000000 0OOOO

rank(t[t'/z]) < rank(t') + rank(t).

Proof. 0 t0000 TOOO0O00O0000 z00000000000 #00000000000
00 ¢¢//z] 0000 7"00000000000000000000000 Oank(t) = ranky ()
00 rank(¢[t'/z]) = rank (@) 00000000000000 700000000000 00O
00 O ranky (o) < rank(t') + rankp(0) 00000 700 p0000000 2000007’ 00

107




O00¢ 00000000000 Orankp(p) =rank(f) 000000000 TOO pO0D00O0O
00700000000 0rankr(p)=000000
0000000000 eeTOODOOODOOODODOOOOOODODO

rankr (o) = sup {rankr (6"n) +1: 0" ne T’}
< sup {rank(t') + rankp(c"n) +1: 0"ne T’}
= rank(t) + sup {rankp(c"n) + 1: c"n e T}
= rank(t') + rankr (o).

000000000000 ranky (@) < rank(t') + rankp (@) 000000000000000
000000000000 rank(t[t'/x]) < rank(t') + rank(t) DO OO O

gbobooboboooboooboobboobobooboooboo

00 6.20. »-0 t0000000000000¢—txy000 G-00 x-0 ty 000000ty
goboooo:ooo0bo0 egbbooboboonono

wrank(t)

W'

rank(ty) < w

Proof. 00 6.16000000000000000 ¢t—-5i00000rank(f) <w™*()000
000000+000000000000000000000{=¢t00000000¢ = Azt O
00000f=X00000000000000000000

rank(f) = rank(Az.') = rank(#’) + 1 < W) 41 < rank®),
t = )men 000000F= Oy 0000000000000000000000000

rank(f) = sup(rank(t,) + 1) < sup(w@™ ) 4 1) < rank®,
neN neN
t=ts0000¢ =Xxwl00000000000000000¢ =Xxawd0000000
f=4[3/2]0000000000¢00000 max{rank(u) + 1,rank(s)} + 1000000000

o000 e61900000000D0OO

rank(t) < rank(3) 4 rank(i) < wrank(s) 4 rank(u)

< wmax{rank(u),rank(s)} 2< wrank(t).

0000000000000 a-000000000000000ooooDo0ooooooogn
gboooobogn O

00 6.180007T-000000 «?0000000000 62000000 g-00000000
eeOOOOO
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OO0 6.21. 5-0000 NDO %O t00000t—>mO0000 mOOO0OO00O

Proof. p-0000000000CO0ODOOCO0ODOOOOOOOOOOOODOOOODOOOOOO
gbogoboobbgogbogn

1.0t000NDOODt—2>mO00000mOOODOOO
2. t=s¢000000rank(t’) <rank(t) 00 ¢t ¢ 0000 ¢ 000000

00000000000000000000000000000000000NDOOOOOOO
0000000000000000¢00000000000¢+0000000000000

0000000000000 ¢t0000000000000 ,)000N—->¢000000
(1),(2)000000000000000000000000000000¢=ss/000000
00000000000000000000000000NOODOOOOOOOOS 000 NO
000s 000 ¢0000000000000000 (1)000¢ 2> mO00000 mOOO
ooo

000sO0000000(w)ne 00000000000000000000000 s = succ
000000¢=succ s ——»succmI0000000000000000 (1)0000000
s ={spdnew 100000

t = {sp)s —— {(sp)m —> 8y,

googn
rank(s,,) < sup(rank(s,) + 1) = rank(s) < rank(t)

n

00000000 (2)00000000000D t000NDODODODOOs,OD0ONDOODOO
gboo¢:00bobooooobobobogon (1)DDDtL>SmL>EDDDDD kODOOOO
00 (1)0Doooooo

0sO00000 w/ 000000s000¢000000000OO0O0OODODO (2)000s0O
00000000 r00s——r0000000000000000t—=-rs/0000

rank(rs’) = max{rank(r), rank(s’')} + 1 < max{rank(s), rank(s")} + 1 < rank(t)

00000000 (2)000000000000+¢000NO000000O0r/000NOOODO
000 +0000000000000000 (1)000t—-r¢ 2>k00000&k0000D0
00 (1)0000000 O

000000 N"—>NO7-00t000000000D00000D0O0ODO [t]:N*->NOOO
UbboddbegOO0ODbOODLOOO0ODOODDOODOODDOODDOODDOODOODO
O007-000000000000 f:N->NOUOegUOUODODODODOOODODODODOOODODOOO
gooogo
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§7. DODOODOODO

gooooOoodbOoOoooboOoTOO0oO0dDO0bODO0bOoO0ooUoboUooOUooOOoDOooDoOooo
Tooo0ooo0o0ooboooOooooobDOo0boOoOoUoDbOoO0bOOoOoUbDboOobobOoUDbDOobDoooO
000bO000o000bOobOO0o0oo0oO0 Ty0b00ob0ob00o0b00obOobD0oobOooDobDooo T
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gobbooooobobboooobobbooooboobboooooboooobbboooon
goboooboooboOobooobOooboOoboOobDOobob0OoboUDbOoO0 TyoooobobooDboo
TOODODODODOOODODOODODDOOoOooOooood

gooobooooobobdoooboboobouoooobobooobobbooobbooonD -00Ooo
gbooboobogoboobbuoobobooboooobuoobbooboooboooboobo
00000000000 DOO0DbOOobOOobOOoDOOoDOOoDOOooOOo0OO0O0D T, 070000000000
goobooooobobbooobbbboooobobbooooobobbboooobDbboooon
goooobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gboobooobogbboobboooboobobad

gooboobobooobooboboobobo0obboobuooobooboboobbooboon
000000000000000000000 (modified realizability) 00000000000
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbboobogobuoobbgobbooboooobuoobbooboooboooboobn
000000000 0OO0DOoDOooD (Dialectica) DODO0D0O0D0OO0O0OO0ODOOODOOOODO
gbooboobogoboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gbooboooboobobooboooboobbooboboooboo

71. 000000 O0OOOOO

goobooobogoooooo

ooooo,l 2000000 +,- 2000000 <
00000000-00000000000000000000000000000000
to=x|0|1|t+t|t-t
0000z00000000000000O0O0O0OOOOOOOOOOOOOOOO
pu=(t=t)|(t<t)|Llorplovele—p|Vop|Izp

0000000000000 00O00O0o0oooooooooooooooooo TOoOp
0000000 00000 p-eOOODOAODOODOODODOOOOOOO s=t¢t,s<t, LOO
0000000 DDDOOD0O0OOp-AIODODODOODOOD prHODODOODOODODOOOOO
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gooboobooooboobooboobobooobooooog

P lFent < (ply)and (¢ )
(i,pyl-p v < if i =0thenpl ¢ else p |- ¥
Plre—¢ < (Va)[al-¢ = pal-¢]
p - Vep(r) < (Yn: N) pn - ¢(n)
(n,p) I-Jzp(z) <= pI-¢(n)

gbobooboboobboobboobbo0obbo0bib0 oo oboobbU000OpIi-e
gbbodpbobbgbbuoobbogbooboobooooobbooboooboobo
gooobboboooobobooboboboooooooooooobbobobbbobobobobbobobobobooboo

ooo
[0(0) A VE(p(k) = w(k +1))] — Ynp(n)

000000000000 000000000000000000000000 {p,gy000O0
gbobooboooooogn

p I ¢(0) gk I- @(k) — o(k + 1)

0000000000 alk (k) 000 gkal-9(k+1)0000000000Vnp(n)0000
00000000 pO ¢0,ql,q2,... 0000000000000000000000Orecpqn
0000000000000000000000000

recpqn+1—qn(recpqn) — ... — qn(qgn —1(...ql(q0p)...))

gobooobbboobobi00obbUdUd rechdbooboobobooboobbOoobboOon

oooo
pIFp(0) gl Vk(o(k) > @(k+1))

rec p q IF Vnp(n)

72. 0O0O00OOOOODOO

gooobooooooboooobbuody -00ooobbobooobobboooobobbooon
gboooobodgbobooboboooboobboobbboobbd puoboooboogbo
0000000000000 00000 g,z20000000000 ¢p(glz)000000DO0ODO
gboooobddgb zODOOOOODOOODDOODO g0 zO0DOO0DOOODODOODOODO
goooobooooboobboooboooon

gbbooobogboobboobuobboobuodboobug ebboobudbobon
00000Db0o0b00bbDOe000b0Db0O0Db0O0Ob0b0O0e-000DbO0b0o0bO0o0oDbOon
O0uleO0O0000uwl000 o-000000000000000000O00O00O0OOYZe(x)-
O00000MO0O0000n00000p(p) 00000000000 O0OO0OO0OOODOOOO
Oe(n) 000000000 Vee(x)-0000D0D0DO0nO00000000000DOO0ODOOODOOO
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goodd ny,...,npe UO00OO000OO0DOO0O0ODOO0ODODOO0O0ODOO0ODOO oO0O0O0O00O
oboobobobb u=wuy,...,ux 000000000000 00M«0000 o0OO000O
O0«0000000000000uwie[u)000000000000O0O0OD0 - 0000000
gbooooboobboooboooboobobogn

P (pny
G- (e vy

p - (Vzp(z)
(n,p) = (Fzp(z))[a

<= (pIF ¢lu]) and (q I+ [v])

if 7 = 0 then p I- p[a] else p I ¥[7]
— pa - ¢(a)[d]

= pl-p(n)[u]

S~— N— SN—
~
S
(]
e e e e

000 o-0000000000000000eD00000000 ¢lu)J00g¢g000000OOO
O000000O0gul-eu)00000000000000O00O0O0DO0ODO0O0O ¢pO000

oooooooon
eplglu) = gul- o[u]

goooboooobobbooobbbooooob0booobobOboo0bDbbo0 -DhOoOoOoo
ooy =bbbbobbboboobbboO
O00000000(—p)-00000Me0000000000O00DO0ODDO0ODO0ODO0ODOOOO
oboboooboobmebobOobOOo0 goboboobob0o gboboboboOobOobDOn
goobooboooboobobuooobdogbb0ooboDb0owbOoobbooobooobooboo
gbooboobogoboobboobboo —pobboobbooboooboon

il (—p)lg] = gul- olu]

000000000000 o -y 0000000000 e-00000000000 ¢-00
00000000000 0DO00000O0DO00DO00O000O0DO000dDe »w-00000
O0«w0000000000000000e-0000000000000D0OY[w]0000000
000000000000000000000 PreO0O0O Opp0000000O0O0OOOOOODO
goo

Opp: v-000000 @0 ¢[@] 00000000000
Pro: -000000 o0 ¢[o]00000000

Opp: ¢[o]00 pOOOOOO

Pro: 000000000000 «[a]00 ¢q0O00000

000000000000 00r—:a—o0 ry: (u,p)—»¢q00000000D0O0OODOOO
00000D0OD000000D0D000000 ¢p—»y 0000000000 O0ODOODODOOOOOODO

(O0) ror) (e = P)[p,u] <= (p I+ ¢[r_ua] implies r,(a,p) I [u])

gdodooooouoooobbbbbboobbooobbooooog e—eAaebOO
O0000000000pAe-0000D0O (u,9)000000000@-000000 @DOO D
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obobooobuoobobodotoppbb0 l0b00OO0DbODOODOODOODOODOODOO
w—y 0000000000000 00000000000000000D00000p > A
O00000000000000 op—»VeeOOOODOODOOOOOODOOOOOODOODOOO
gbobooboooooooobooonoo

000000000000 000000000000e-00000000D000w-00000
0000000000000 00 -000000000000 ¢g00D00000DOy-0000
00000000 AODOO0ODOOODOO0OODO gOO0ODODOO0ODDO AOOODOOODOOOO
000000000000 00000000000ooo000oo0000AOODNDNOOODODOOg
000000o0o0o0000AODOODUOU0ODODOOUOODOgOO0ODODOOOOODODODOOOO
0000000 ProOOO Opp 00000 OODODDOODOOOOOO

Opp: -000000000000 ¢g000000

Pro: 00000000000 ¢-000000000000 ROOOOOO
Opp: hOOODOOD 2000000

Pro: 00000000000¢O00000D0 ¢000000

000000000000 U0Or-:g—h0Ory:(g,u)—»o000000000D00ODOCOO
000000000000 0000 ¢v—»9¢ 0000000000000 00DODOOOOOO

royriy - (o = ¥)lg,a) = (r_gu - ¢[u] implies g I p[ri{g, @)])
000000000000000000000000000
ro,ri) - (@ = )[g,u] <= (ul- (—¢)[r_g] implies 7 (g, ) I- (—¢)[a])

00000000000000000000O¢p(g|r{g,w)000 ¢p(r_g|a)000000
ooooooo

00 7.1 (0000). 000000 ¢00000000000000000000000000
0000 ¢p 000000000000000¢O0000000000¢p=¢000000 ¢
0000000000000, 0000000000000000

(e AY)p(g,h | 2,9) = ¢p(g | Z) Ap(h|7)
0

| Z,79)

(ev)p(i,g,h | 2,5)=[i=0Aep(G| )] v[i=1Avph]|)]
(Vze(2))p(f | a,Z) = p(a)p(f(a) | Z)
(32¢(2))p(a,g | ) = p(a)p(g | 7)

(¢ = ¥)p(h,k1g,2)=[pp(g]|h(g,7) = ¥vp(k(g) | T)]

0000000000000 D000D0 vp(g|lz)0000000D0O0O0OD gOOO0O z0O
00 ¢p(g |2) 0000000gO000 0000000000 O0O0ODO0OOOODODOOODO
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gogbooobug pgoboooboonboboo
P =3g¥7pp (7 | )

000000000000 (Dialectica interpretation) 00 00

ooobobooooobooooobobobbooooobobbooooobobboooobobobooo
goboobooobooboboobbooboooboon

072, pray—-0000000000O0O0O0OOCOOOOODO

Opp: p A 000000 a=(ap,1) 000000

Pro: 0000 o 000000 p00O00000O0O0O

Opp: 00 00000 -0 ug0OOO OO0

Pro: 000 vy 0000 o Av 00 (up,uw1) 0000000000000 00000000

073 ¢o—evyOODODODOOODOOODOOOOOOOOOO

Opp: ¢y 000000 «0D0DO0000O

Pro: 00000¢ve¢0000000000d =(0,0)000000
Opp: 00 &/00000 pve-0 (u,v)000000

Pro: 0000000 «0000000000000 0000000

O74. p—>pArel0000O0O0O0ODOOODOOOOOOODOO

Opp: » 000000 000000

Proo 0000O0OpA 0000000000 =(a,a)DOODOODO

Opp: 00 /00000 A0 (v,v)D0DOODO

Pro: 00 o000 o000« 00000 v0000000D0OCOO0OOO0ODODOODODOOODO

075 pve—-oOOODO0DODODODODODOODOODODODO

Opp: pvOOOO0OD a=(i,0/)000000

Pro. 0000000000000 O0O0Q OOOODODO

Opp: 00 /00000 -0 w00000O0O

Pro: 0000O0OpveOO«000000000000D0 «O0O00O0OODO

076. pn(¢p—9)—y00000000000O00DO0DO0ODOOODO

Opp: pA(p—9)000000 a=(8,(-,74)) 000000000080 0000000
000y=(y-,7+)0 ¢y -9 000000000000000000O
Opp: 000000 SOODOOO0O
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Pro': D0O0D0O0¢ 0000000000~ () OOODOODO
Opp: 004 (/) 00000 -0 wODOOODOO
Pro: 0000000 v+ (6,w)00000000DO0O0DODO0DOODOOO
Proo 00000y 0000000000000 O0OOOOOOOOON_(B/)ODOOOOO
Opp: OO0 7_(8) 00000 -0 wO000000
Pro: 000060 00 v4(8,4) 0000000000 ~0 ¢ »¢ 00 (B,u)0000
goo
() 000000000000 0O00ON0 -9 00 (B,u)DODO0ODOO0OODODOOOO
Opp 000D B,u000000PK 000 ~0000000000000000
00Opp 00 A0 «wD0O00D0ODDD Opp DO0DDDOO0ODDOOODDO
0000 Prd’ 000 y00000060 00 v.(8,0)000000000000
goo
O00000a0 pa(p—9)00 (v+(B,u),(B,u) 0000000

077 (Q000000O00O0OOOOOOOD). 00D0DO0OO0OOOODOODOODOODOODOOOO
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboobooobooboo
gboooobogoobooboboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gobooboooboobboobbooboboon

[£(0) A V(p(n) = ¢(n+1))] = Vne(n).

000 ¢000000000000000000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000000 f00000000 0
(0(0))p(f | 2)00000000000000 AkOODOOODD y00000000000

(¢(n)p(g | h(n,g,9)) = (p(n + 1))p(k(n,9) | §).

00000000000000 (Vee(n)p 0000000000

{K(O) =7
K(n+1) = k(n,K(n))

000000 (Vne(n))p 0000DO0O0ODOO0O0ODO0ODO0OO0DOODOODOODODOODO
O000o0o0ooOooooKODOOoooo

((0))p(K(0) | 2) A [(¢(n))p(K(n) | h(n, K(n),7)) — (p(n+1)p(K(n+1)]7)]

0O0000O00DOoO00oDoDoOmeNOOODDQOOOODOOODODOODOOODODD HOODOODO

H(0,9) =y

H(n+1,y) = h(m ~n, K(m =n), H(n,y))
00000000000000000000000000000000 (p(m))p(K(m) | §) O
0000 (p(0)p(K(0) | H(m,5) 000 0000000000000000000000000
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000000000000000000000000000000 (Vep(n))p 00000000
00000

gobobboooobobooooobbbooooooboboooooobbboooooboboboao
0000000000000 00000000000000000000 (Heyting arithmetic) O
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
go00oooOr7r0oood0ooo00ooo0Ooo0oobOoO00oDOoOoOooDoOooooOoooOog
gboogooobogoo

OO00000DOoO0oOTO0OO00DDODDOO0O0OOO00DODO0O0O0O0OO00DODO000OO

goooooboogooooobogoo-0bbbboooooooobooboobbobooooooooobo
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
000000 0oDo0oo0oo0 TO0D00DODO00DODO00DODOo0DODOoO0DOoODODOoODOOOd
googn

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gbooboobobooboobooboobobobOobobobobob 1ob0ooOoooooobooo
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
gooooboooboobboobooboboobbooboooboobbooboo

0000022000 0000000000000000e0000000D0O0DO0O0ODOODOO
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
gobbooooobbooobbboooob ggooobbboooobobboooooboobo
000000000 000000000000 NOODOODOOOUOODDODODOOOOe OO
000000Do00ooO00ooO00oooooO00ooDO0 NODOODoODOoooooooooooo
oobo0ooooboboeUobbbooobobboooobobboooobbbooobbo
gooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooobooobo
gbboobogob ebbuodbbuoobuooobuoobbuoobbooboooboonn

DDDDDDDDDD‘@4DDDDDDDDDTDDDDD‘@zk@DDDD

gbobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
O000oo00oO00DOoO00DOoO0oODo0o0oo0d0 000000000 OOOO00DODOO 40
ooood ¥,-000000000 I¥, 0000000000000 OU0OOODODOD 2,00
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gbobogbooooobog

BDichclyc.--cl¥, cl¥,yyc---cO000gd

o0 I¥, 0000000000000t (r+1)00000000000O000OO0OOOO
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